



NÉPLAP

VII. évfolyam, 206. szám.

ARA 50 FILLER

Kedd, 1950 szeptember 5.

MAI SZAMUNKBOL:

Vasárnap több száz dolgozó paraszt jelentkezésével tovább erősödött a TSZCS-mozgalom a megyében (3. old.). A tanévnyitói alkalmával a Párt mellett lelkesen tüntettek Debrecen középiskoláiban (4. old.). Ma nyit a színház (4. old.). Újabb eredmények a Vagongyárból (5. old.). A Szovjetunióban járt parasztküldöttek beszámolója (7. old.).

Új norma az építőiparban

A múlt hét hétfőjén vezették be a Magasépítési NV munkahelyein az új normát. A dolgozók nagy lelkesedéssel, lendülettel láttak hozzá a munkához, az új normák teljesítéséhez. Az előkészítő munka, amely általánosságban jónak mondható, meghozta eredményeit. Kevés munkahely kivételével zökkenés nélkül vezették be az új normát. A vállalatvezetők biztossították a szükséges anyagot, a műszaki vezetés pedig a terv idejében történt főbontásával, az utalványok kiadásával, a sikeres munka elvégzése előfeltételének megteremtésével lehetővé tette, hogy a dolgozók fennakadás nélkül végezzék munkájukat. A VI-os számú építkezésnél például, amely híres volt szervezetlenségéről, az új norma bevezetésében példamutató munkát végeztek. A dolgozók idejében megkapták munkautalványukat s arról leolvastva feladatukat, dologhoz láttak. Már az első nap szép eredmények születtek. A Zelenka brigád, amely homlokzat vakolási munkáit végezte, 120 százalékos teljesítést ért el. Vécsei brigád vasbetonfödém készítésben 110 százalékos teljesítést ért el. Kulcsár mozaikburkoló tífást vezetett be és 150 százalékos teljesítést ért el az új normát. A segéd munkások is jól dolgoztak és jelentős teljesítményeket értek el. Papp segéd munkás brigád alapárak ásásban 115, a Molnár brigád habarcsorolásban 110 százalékos teljesítést ért el. A Kereskedelmi Igazgatóságnál Mónus István kőműves mozaikburkolásban hétfőn 138 százalékos teljesítést ért el, kedden felemelt teljesítményét 157 százalékosra. Ezt a teljesítményt jobb munkamegosztással, a munkaidő helyes felhasználásával tudta elérni.

A Magasépítési NV többi munkahelyén is igen szép eredmények születtek. A festő üzem dolgozói, a vasbetonszerelők, asztalosok és a többi szakmában dolgozók is jelentős sikerre tekinthetnek vissza. Az üzem dolgozói az új normák teljesítésével, illetve túlteljesítésével csattanós választ adtak az ellenség ügynökeinek, akik teszajjal hirdették, hogy ha megged az ember, akkor sem tudja teljesíteni az új normát. Már az eddigi eredmények is bizonyítják, hogy a munka jobb megszervezésével, a munkaidő helyes felhasználásával, újítások, észszerűsítések bevezetésével, akarattal és lelkesedéssel lehet küzdeni a nehézségeket. A berettyószentmártoni építkezésnél Kerékgyártó István kőműves brigádja az első napon 29 százalékos teljesítést ért el. Kerékgyártó elvtársék nem nyugodtak bele az eredménybe, nem sáptoztak, hanem megváltoztatták munkamódszerüket.

A második napon sztahanovista brigád alakították és gyönyörű 235 százalékos teljesítményt értek el.

Az új norma bevezetésében azonban hiányosságok is mutatkoznak. Különösen az első nap kisebb építkezéseknél szervezési hiba miatt nem adták ki idejére a munkautalványokat. Kismaacson, Hajdúböszörményben utalvány nélkül kezdtek munkához a dolgozók, Hajdúnánáson hétfőn még hozzá sem kezdtek az utalványok kiállításához. Az ellenség nem mézte tétlenül az új norma bevezetését, hanem igyekezett és még mindig igyekszik akadályozni a munka sikeres előremenetelét. Tiszai István munkavezető, akit már azóta elbocsájtottak a vállalatból, egyáltalán nem készítette elő műszakilag az új norma bevezetését. Nem állította ki az utalványokat és hétfőn reggel meg sem jelent az építkezésnél. Az ács tanuló között rémhir terjedt el, hogy szeptember 30-án után nem adják ki a szabadságot. A Magasépítő NV-nél szűk keresztmetszet az ács munkája és így kellő mértékben nem tudták meg megoldani a szabadságolás kérdését. Az ellenség ezzel a rémhirrel pánikot igyekezett kelteni a dolgozók között, el akarta érni, hogy minél többen kérjék szabadságolásukat s így meg akarta akadályozni az új norma sikeres bevezetését. A mesterkedés azonban nem sikerült.

Egy hét telt el az építőipari új normák bevezetése óta. Részletes, minden kérdésre választ nyújtó adatok még nem állnak rendelkezésünkre, de már a fentiekből is látszik, hogy jelentős eredményeket értek el a dolgozók. Különösen ott születtek szép teljesítmények, ahol a műszaki vezetés megteremtette az új normák teljesítésének előfeltételeit. Az elkövetkező időben is az a feladat, hogy a műszakiak biztosítsák a folyamatos munkát. Az elkövetkező hetekben is bontsák fel a terveket. A normások készítsék el az utalványokat, hogy minden dolgozó előre lássa feladatát és tudja, hogy egy bizonyos munka elvégzéséért hány forintot kap. Biztosítani kell továbbra is a folyamatos anyagellátást, a gépek üzemeltetését, a helyes kihasználását. Ne történjen meg az, ami az elmúlt héten Szászteleken történt a 80-as tehénálló építkezésénél, ahol a megfelelő betonkeverőgép és vibrátor mellett mindössze 70-80 százalékos teljesítményt értek el. A dolgozók se elégedjenek meg az elért eredményekkel, hanem törekedjenek az új normák túlteljesítésére, kezdeményezzenek bátran, alkalmazzanak Sztahanov munkamódszert, győzzék le az új normát.

A türkevei „Vörös Csillag” TSZCS párosversenyre hívta ki a karcagi „Szabadság” termelőszövetkezetet az őszi munkák elvégzésére

Keresztes Mihály elvtárs, államtitkár beszéde Türkevén

Szolnok megye gépállomásának és a legjobb eredményt elért termelőszövetkezeti csoportjának kiküldöttjei érkezeléskor tartották a „Vörös Csillag” tszcs-ban Türkevén, hogy megbeszéljék az őszi munkával kapcsolatos kérdéseket.

Az érkezeléskor Juhász Imréné, a Megyei Tanács Végrehajtó Bizottságának elnöke ayította meg, majd Keresztes elvtárs államtitkár emelkedett szólásra:

Bevezetőjében az elnök gazdasági év eredményeit vizsgálva kiemelte, hogy dolgozó parasztságunk a kedvezőtlen időjárás ellenére is általában jobb termést takarított be, mint bármikor a felfeladulása óta. Az eredmények igazolják, hogy milyen nagy segítséget jelentenek a Magyar Dolgozók Pártja által adott jótanácsok és a Párt szervező munkája.

Az elmúlt években parasztságunk nagyot adott politikai öntudatban is — állapította meg Keresztes Mihály elvtárs. — Ennek a fejlődésnek két biztos fokmérője van: a terménybegyűjtés, amelyet több mint egy hónappal rövidebb határidőre teljesített dolgozó parasztságunk és ami talán még fontosabb, a termelőszövetkezetek hatalmas fejlődése.

Dolgozó parasztságunk újabb és újabb tízezrei győződnek meg arról, hogy a kisparcella-gazdálkodás nem biztosíthatja tartósan a parasztság életszínvonalának emelését. Egyre többen látják be, hogy a technika és a tudomány eszközeit csak a nagyzemmi gazdálkodás biztosíthatja. A termelőszövetkezetek fejlődésének szép eredményei döntő mértékben köszönhetőek azoknak a tapasztalatoknak, amelyeket a Szovjetunió fejlett kolhozgazdálkodásának tanulmányozásán keresztül szerzett dolgozó parasztságunk.

Asszonyokat a szövetkezetbe

Szólni kell — folytatta beszédét Keresztes elvtárs államtitkár — egy hiányosságról is, a termelőszövetkezeti mozgalommal kapcsolatban. És ez az asszonyok kérdése. Az asszonyokat még nem találjuk olyan számban a termelőszövetkezetek tagjainak sorában, mint amilyen mértékben résztvesznek abban a férfiak. Pedig termelőszövetkezetünk csak akkor lesznek virágzóak, ha egy-egy termelőszövetkezeti családon épülnek fel.

A termelőszövetkezetek régi tagjainak most minden erejükkel arra kell törekedni, hogy az új tagokkal megismertessék a szövetkezet munkaszervezetét és jól tanítsák meg a munkaegység alkalmazását, hogy minden termelőszövetkezeti tag tisztában legyen azzal, hogy a termelőszövetkezet a dolgozó parasztság számára nemcsak könnyebb munkát és jobb életet biztosít, hanem a kizsákmányolástól megmenti, ugyanis minden egyes szövetkezeti tag aszerint részesül a szövetkezet jó-

vedelméből, amilyen munkát végez minőségileg és mennyiségileg.

A továbbiakban Keresztes Mihály elvtárs részletesen beszámolt a kulákoknak és az ellenségnek azonos aknamunkájáról, amivel az aratási, csepiési és terménybegyűjtési munkák sikerét akarták aláaknázni, majd rátért az őszi munkákkal kapcsolatos feladatokra.

A gabonabetakarítási munkák tapasztalatai megmutatták — mondotta —, hogy hogyan kell felkészülni az őszi szántásvetési munkálatokra. Az eddigi jó eredményeket tovább kell fejleszteni, amit jó szervező és jó népnevelő munkával biztosíthatunk.

Vessünk géppel

A következő feladat a vetőszántás jó elvégzése. A szántás mélysége átlag 15 cm-nyi legyen. Szervezzük úgy a vetést, hogy minden vetés géppel történjék. Miután vetőgépihiány nincs, ennek a feladatnak megvalósítása tisztán a szervezés kérdése. A vetések befejezése után kerül sor a mélyszántásra. A jó termés nem a sok, vagy a kevés eső kérdése. Az idei eredmények bizonyították, hogy a kellőképpen elvégzett őszi mélyszántás a nyári szárazság idején is biztosított nedvességet a kapásnövények számára.

A munka ezen szakaszában

Döntő a népnevelőmunka

A feladatok jó megoldása szempontjából a jó szervezés mellett döntően fontos a népnevelőmunka kérdése. A felvilágosító munkának a konkrét feladatokon kívül a kuláktámadás kivédésének módjait is foglalkozni kell és miközben a dolgozó parasztság felvilágosító munkát végzünk, a kulákok felé erősíteni kell az ellenőrzést, hogy az őszi munkák a kuláktöredéken is idejében történjenek meg.

Készüljünk fel az őszi munkákra, hogy azt sikerrel s az eddigénél még jobb eredménnyel fejezzük be. Erdemes élni, dolgozni, harcolni, mert a dolgozók jólétét adó szocialista hazáját építjük — fejezte be beszédét Keresztes államtitkár elvtárs.

Az államtitkár beszéde után a hozzászólásokra került sor.

A gépállomások küldötteinek hozzászólásából kitént, hogy a gépállomások jól felkészültek az őszi munkákra. Honti János, a karcagi gépállomás traktoristája a gépállomás dolgozóinak nevében ígéretet tett: mindent elkövetnek, hogy a karcagi termelőszövetkezeti csoport versenyvállalását teljesíteni tudják.

A termelőszövetkezeti csoportok kiküldöttjei a munka szervezésének kérdéseivel, az eddigi eredmények kiértékelésével foglalkoztak hozzászólásaikban. Lovas Lajos a türkevei „Vörös Csillag” tszcs elnöke elmondotta, hogy: „a jó eredmények és a jó

A munka megszervezésénél is a minisztertanács határozata az irányadó. Az első feladat a terménybetakarítás. A betakarítás időben való elvégzése különösen fontos, mert az őszi elvetendő kenyérgabona 45 százalékban kerül kapásterületre. A behordással kapcsolatban fel kell világosítani a dolgozó parasztságunkat, hogy cukorrépat felesleges takarmányozásra használni, nem szabad, mert ezzel a dolgozó államának, de ki-ki saját magának is kárt okoz. Főlősleges is a cukorrépat állatokkal feleltetni, mert a beadott cukorrépaért a cukorgyárak szelétet, melaszt és cukrot adnak.

döntő feladat hárul az állami gépállomásokra. A gépállomások gondosan nézzék át a gépparkot és a hiányosságokat küszöböljék ki. Segítsék a termelőszövetkezeti csoportokat a rendelkezésükre álló technikai felszereléssel, a betakarításban és a szántás-vetés időben történő mintaszerű elvégzésében. Fejlesszék tovább a munkaversenyt és különös nagy gondot vigyázzanak a munka minőségére. Egyetlen vak barázda se legyen a földeken és az elért szántási mélység inkább 2 cm-el mélyebb legyen, mint 1 mm-el kevesebb.

felvilágosító munka következtében a csoport taglétszáma 160-ról 469-re emelkedett, hogy az előttünk álló feladatokat mielőbb teljesítsük, párosversenyre hívjuk a karcagi Szabadság tszcs-t.”

A versenykihívásban a csoport az őszi munkák elvégzésére tűzött határidőket, továbbá jövő évi terméseredményeinek biztosítására vállalták, hogy búzából 17 mázsás átlagtermést fognak elérni.

Végül felhívta Lovas Lajos a megye és az ország összes tszcs-át, hogy hasonló versenyversenyeket kössenek az egymáshoz közelekvő csoportok.

Bihari János a karcagi Szabadság tszcs nevében bejelentette, hogy a csoport a kihívást elfogadta és a versenypontra maguké vá teszik. Végül Borbás Lajos elvtárs, a DEPOSZ titkára válaszolt a felszólásokra.

A termelőszövetkezeti csoportok tagjainak, a gépállomások dolgozóinak nemcsak jó munkát kell végezniük, hanem jó politikai felvilágosító munkával el kell érni, hogy az egyénileg gazdálkodó kis- és középarasztok is elvégezzék az őszi munkálatokat — mondotta többek között. Befejezésül hangsúlyozta, hogy a tszcs-ék és gépállomások nincsenek magukra hagyva. Vezetik őket a Párt és velünk van a nagy Szovjetunió.

Juhász Imréné zárószavai után az érkezeléskor az Internacionálé hangjaival ért véget.

Korea népe teljes mértékben támogatja Malik elvtárs szovjet megbízott javaslatát a koreai kérdés békés rendezése ügyében

A phenjani lapok közül különböző koreai pártok és tömegszervezetek vezetőinek nyilatkozatait a Biztonsági Tanács ülésével kapcsolatban. Valamennyien egyöntetűen támogatják Malik elvtárs szovjet megbízottnak a Biztonsági Tanácsban előterjesztett javaslatát, amely arra irányul, hogy vesse nek véget az amerikai imperialisták koreai betörésének és rendezék békés eszközökkel a koreai kérdést.

Csoi Kjong-Dek elvtárs a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Szakszervezeti Szövetségének elnöke kijelentette, hogy a szovjet megbízott javaslata az egész világ békeszerető népeinek akaratát képviseli. A koreai nép élén — a munkásosztállyal — teljes mértékben támogatja ezt a javaslatot.

A néphadsereg folytatja offenzíváját a déli és keleti szakaszon és támadást indított a vekvani térségben

Az Észak-koreai csapatok hétfőn hajnalban megújították offenzívájukat az amerikai „védelmi négyzög” kritikus sarkai ellen — jelenti a Reuter-iroda koreai tudósítója.

Vasárnap az észak-koreai csapatok 3 ponton újabb előretartást értek el — állapítja meg a londoni rádió.

A keleti fronton Pohang körzetében az észak-koreai csapatok támadása elérte Jongcsin és Pohang között az országot. Észak-koreai oszlopok elfoglalták Angang-nit, a Pohangtól 10 mérföldre nyugatra fekvő vasúti és közúti csomópontot és ezzel elvágták azt a fontos utánpótlási vonalat, amely Pohangtól Tegube vezet.

A középső arcvonalon az észak-koreai csapatok vasárnap

reggel egy másik általános támadást kezdtek Vekvantól északra, egészen a Pohangig terjedő szakaszon, jelenti az AFP tudósítója. A keleti részen az észak-koreaiak mintegy 12 km-t nyomultak előre. Egy észak-koreai zászlóalj — jelenti a Reuter — benyomult Tabudong körzetében egy helységbe, amely 15 mérföldnyire van Tejutól.

A déli arcvonalon az észak-koreai csapatok hétfőn reggel erős támadást kezdték a 25. amerikai gyalogszázad déli szárnya ellen. Az észak-koreai beszivárgó egységek vasárnap mintegy 6 mérfölddel jutottak az amerikai vonalak mögé és elértek olyan pontokat, amelyek jóval Hamantól keletre fekszenek.

Jugoszláv kémek pere Prágában

Augusztus 30-án és szept. hó 2-á között egy jugoszláv kémcsoport 16 tagjának perét folytatták Prágában. Ennek a csoportnak Sefik Kavics, volt bratislavai jugoszláv alkonzul volt a vezetője. A kémcsoporthoz néhány szlovák is tartozott. Kavics bevallotta, hogy 1945 óta kémtevékenységet fejtett ki a Csehszlovák Népköztársaság ellen és 1947 nyara óta a jugoszláv diplomaták által felállított felforgató célszervezetet vezette Szlovákiában. Elfogytiglani fegyháza ítélték és ugyanezt a büntetést szabták ki büntetésére. Szlobodan Macurára.

A csoport szlovák tagjait Ernest Ottót és Rudolf Lancsaricsot halálra, Eugen Fülöpöt életfogytiglani, Jan Mivacsot 25 évi, Mirko Petrovicsot 23 évi és

Jarosláv Valachot pedig 20 évi fegyháza ítélték. A többi 8 jugoszláv kém 3—22 évig terjedő börtönbüntetést kapott.

A tárgyaláson Kavics bevallotta, hogy Belgrádból irányították kémtevékenységét, melynek csehszlovákiai központja a prágai jugoszláv nagykövetségen volt. A csoport nemcsak kémtevékenységet folytatott, hanem fasiszta folyóiratokat és füzeteket is terjesztett, amelyek gyűlöletet szítottak a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen. A per során az is kiderült, hogy nagyarányú csempészést folytattak sokféle csehszlovák áruval. A per újabb bizonyítékát adta annak, hogy a titóisták az imperialista háborús uszítók leghitványabb felforgató kémügynökei.

Súlyosan elítélték a termelőszövetkezeti-mozgalom ellen törő kulákokat

A dolgozó nép állama kemény kézzel sújt le azokra, akik a dolgozó nép iránti elvakult gyűlöletükben a legújabb eszközökkel sem riadnak vissza, hogy akadályozzák a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődését. Legutóbb a kecskeméti megyei bíróság hozott súlyos ítéletet Király Balázs kiskunhalmi kulák és két bűntársa ügyében. Király Balázs, akinek 141 hold földjén kívül emeletes háza van Budapest és környéke is van, összeszövetkezve egy rovtomultú egyénnel, Vas Istvánnal, továbbá Hegyi Antal mezőőrrel, támadást szervezett egy alakulóban lévő termelőszövetkezeti csoport ellen és erőszakkal meg akarta zavarni a csoport alakulását. A megyei bíróság Király Balázs kulákok és Vas István öt-öt évi börtönrre, tíz évi jogvesztésre, vagyonuk elkobására ítélte.

Hegyi Antal megtévedt dolgozó paraszti 3 hónapi elzárást kapott, de a bíróság a büntetést felülgesztette.

Bács-Kiskun megyében Horváth István és Vida József bácsmonostori kulákok a takarmánygabonát többszöri felszólításra sem adták be. Kurucz Márton tatabányai kulák nem teljesítette terménybeadási kötelezettségét, ugyanakkor öt mázsa árpát feketén adott el. A rendőrség az árpát elkobozta.

Somogy megyében Sáfrány Szilveszter kulák 200 kg árpát etetett fel állataival és takarmánybeadási kötelezettségét nem teljesítette. — Rinyahosszúfalun Biró Ferenc egy zsák zsizsikes árpát vitt a földművelőszövetkezet raktárába. A szabótálokat a dolgozók ébersége leleplezte. Az eljárás megindult a nép ellenségei ellen.

Ma nevezi ki a pénzügyminiszter az öt éves tervekölcsön sorsolási bizottsága tagjait

Ma nevezi ki a pénzügyminiszter az öt éves tervekölcsön nyereményeit kisorsoló bizottság tagjait. A sorsolási bizottság tagjai dolgozó népünk legszélesebb rétegeiből kerülnek ki. Részt vesz a bizottságban a SZOT, a DÉFOSZ, a budapesti Városi Tanács, a pénzügyminisztérium és az Országos Takarékpénztár kiküldöttei. Az egyes szervek kiküldöttei között lesznek sztahanovisták, él-munkások, munkában kitűnt dolgozó parasztok, Kossuth-díjasok.

Nemrégiben hozták nyilvánosságra a Szovjetunió művésztanácsának rendeleteit a kújbisevi és a sztálingrádi erőművek építéséről. Ez erőművek méreteiben messze túlhaladják a világ valamennyi erőművét, de ennek ellenére csupán részét a Szovjetunió fejlesztése hatalmas tervének. De a Davidov terv még ennek a két tervnek hatalmas árnyait is messze túlhaladja, erről tanuskodik az alábbi részlet Desant-Haroche: „Atombomba vagy atombéke” című könyvből.

URANIUMMAL A TURGÁJ-HEGYEK ELLEN

Dolgozószobájában, ahol a térképek megmutatták Közép-Ázsia minden tájegyénységét, Mitrojan Davidov az Akadémia jelentéseit, jegyzetét és beszámolóit olvasta. Es egyszerűen megértette.

Hosszú levelezés, találkozik, a kormány részéről állandóan bátorított és támogatott együttes munka fűzte az atomfizika kutatóhoz. Az átom, amely a vasutas gyermekének fejében született, a kazalinszki elemiben, megszünt már átom lenni, hogy pontos tervvé váljék, amely rendkívül izgató, de megvalósítható.

Az atomrobbolás robbantja fel majd a Turgáj hegyeket és teszi lehetővé, hogy a két hatalmas folyó, az Ob és a Jeniszej, visszaterjen eredeti medrére.

Szibéria vízel nem fognak többé a tajgan, a tundrákon, a mocsarakon és az örökké fagyos földeken keresztülfolyni, hogy minden haszon nélkül veszzenek el.

A napégette Üzbekisztán, Kazahsztán és Középszázia gypot-földekké, gumültetvényekké, nagyhozamú ipari növények, eper-fák, gyümölcsösök, szőlőhegyek földjévé válik.

Davidov számolt: ezek a terméketlenségtől visszanyert földek meghétszerezik a Szovjetunió jelenleg öntözött területét. A földtisztviselő, a Legfelsőbb Szovjet küldöttel, a szakemberek hallgatták, utána számolták, aprólékosan megvizsgálták a terveket. Az volt a benyomásuk, hogy már messze maguk mögött hagyták gyermekkoruk tündérvilágát. A jövő nemzedékek gyermekei úgy fogják olvasni mint egy kalandregényt, a szovjet ember nagy győzelmeit a szárazságon és a jégen.

— Javasolom — folytatta Davidov — hogy az Obra, ott ahol egyesül az irtással, építsünk gátat, amely a folyó szintjét hatvan méterrel emelje.

Az Ob és a Jeniszej új medrének egész hosszában bőséges, olcsó energiát szolgáltat, de ennek a víztartálynak a gátja akkora lenne, mint a fél Káspi-tó.

Davidov megremegett, mindenki érezte benne a kutatás éveinek és a siker örömeinek rezgését.

— Hallgassák meg, most jön a neheze. Ez a legbonyolultabb

Tízéves a Moldvai Szocialista Szovjet Köztársaság

Kisinevben ünnepi ülésen emlékezett meg a Moldvai Szocialista Szovjet Köztársaság Legfelsőbb Tanácsa a köztársaság fennállásának 10. évfordulójáról.

Moldva dolgozói az elmúlt tíz esztendő alatt a Kommunista Párt vezetésével dicső utat jártak be. Az ipar össztermelése már az elmúlt évben a háborúelőtti másfélszeresére emelkedett.

Komoly sikereket értek el a mezőgazdasági dolgozók is. A paraszt gazdaságok 94 százaléka már kolhozban egyesült. Az idet év tavaszán a kolhozok és szovhozok mezőin hatszor annyi traktor működött, mint négy évvel ezelőtt.

Moldva iskoláiban ma 420 ezer gyermek tanul. Több mint 70 ezren esti iskolákban tanulnak. A főiskolák és technikumok több ezer szakembert adtak a népgazdaságnak.

A szovjet tudomány a népért van

A magaslaton keresztül egy 935 kilométer hosszú csatorna kell majd ásní, mely az Obot az Aral tó felé vezeti. Ez egy új 20 méter mély folyó lesz, melyen hajók úszhatnak majd. Ez az új, 20 méter mély folyó, melyen hajók úszhatnak és fát szállíthatnak, majd meg fogja kerülni a Turkszibot (a turkesztán-szibériai vasútvonal), így Közép-Ázsiának sokkal jobb lesz az összeköttetése Szibériával, mint bármilyen vasútvonalon.

— De — szólt közbe valaki a hallgatók közül — a szibériai medence és az Aral-Káspi mélyedés között vannak a Turgáj hegyek. Nemzedékek egész sora kell ahhoz, hogy ezt a munkát elvégezzék.

— Mi a földrajz piasztikai sebészeivel lettünk — mondta Davidov és megnevezett egy atomfizikust. — Az atomrobbolás le fogja győzni a Turgáj-hegységet.

szükség lesz, mely a lenyízej vízszintjét 70-ről 80 méterre emeli.

Az Aral tó—Káspi tenger közötti folyamrész évente 82 milliárd kilowattóra elektromosságot tud termelni.

A szakemberek számították, Davidov folytatta:

— Az öntözés az éghajlatot is megváltoztatja; a levegő páratartalma nő és a Volga és Don száraz szelei is megenyhülnek. És ne felejtjük el a fásítás tervét: az ellenkező irányba folyó Ob lehetővé teszi, hogy idényenként 700—800 millió köbméter fát szállítsunk úsztatással délre.

— Tudják-e — mondta hirtelen Davidov egyik munkatársa — hogy azzal a földmennyiséggel, melyet a terv megvalósítása során elmozdítunk, egy 3.50 méter magas töltést lehetne emelni olyan távolágon, mint amely bennünket a Holdtól elválaszt?

Davidov mosolygott és folytatta: a belgorjei hidroelektrikus centrálé az urali fémipar közelében lesz. A turgáji centrálé Dél-Uralt táplálja majd, a keti Novoszibirszket, a kuznyeckai fémipari kombinátot és szénmedencét látja majd el.

— Halad az országunk — mormolta valaki.

— Halad a kommunista jövő felé — felelte a Vörös Hadsereg egyik polgárháborúbéli parancsnoka. — Látják, mit köszönhetünk majd az atomenergiának. A szocializmus országa miért használná fel az atomenergiát bombák készítésére?

A mi tudományunk a népért van és nyitva áll a nép előtt.

— És mennyi időn belül kerülnek Önök?... — kérdezte egy szakértő.

— Hány éves az Ön kislánya? — kérdezte Davidov.

— Öt éves — felelte a közbeszó-ló elpirulva.

— Bizonyára megfogathatja a termékeny vált sivatagokat még tanulmányainak befejezése előtt. Tíz-öt-husz éven belül meghívhatjuk a fiatalságot, hogy szemlélje meg és folytassa mű-vünket.

A maláji nép két éve vívja felszabadító harcát

A Maláji Kommunista Párt és a népi felszabadító hadsereg főtámaszllása együttes közleményt adott ki a felszabadító háború megindulásának második évfordulóján. A közlemény megállapítja, hogy az amerikai imperialisták által támogatott brittek, akik hatalmas hadsereget mozgósítottak és óriási összegeket költöttek el, csak kudarcot arattak Malajában és legalább 12 ezer emberüket áldozták fel.

A felszabadító háború sikereit elsősorban annak köszönheti, hogy

a harcokat a Maláji Kommunista Párt vezeti, amely az imperialisták elleni hadviselésnek a Kínában és Vietnamban már jól bevált stratégiáját követi, de fontos tényezője a győzelemnek a Szovjetunió által vezetett békétábor és a kínai forradalom szüntelen erősödése.

A közlemény végül felszólítja a maláj nép különböző nemzetiiségű csoportjait, hogy továbbra is tart-sák meg egységüket, a még nagyobb győzelmek kivívására.

Va

Vasárnap...
Készen mozd...
pet többet...
letti újabb...
akkor a togo...
lesznek az...
tő: táborán

Sár

a vasárnap...
képpen 17...
előjegyzést...
tszes ezzel...
szerezte to...
között van...
raszi, akik...
letük mel...
gazdasági fe...
a csoportba...
csoport meg...
b zottság te...
mennyel do...
A belépés...
mellett vas...
parasztot v...
ladányi Okt...
növelte edd...
mal többen...
ota akik a...
toták. Szer...
varon. Bihá...
s keretek é...
vasárnapai a

A be

ünnepi tag...
gyűléseken...
tok kérték...
Furtán a S...
5 dolgozó v...
A beretty...
ben...
lenkező, G...
5. Váncsodó...
azonban a...
Dórsa tszes...
pártszervez...
neve.ök, má...
sárnap sike...
csoport fejl...
elégültségg...
jait, nyilván...
hogy vasár...
csoporti ers...
ményekkel...
szentmárton...
is hibák va...
lásonan em...
doti kulák...
az a hangu...
mi az új be...
magukból is...
lett, a körr...
rácsmalak...
rasztokat a...
voltak a...
előnyéről fé...
meri a csop...
fel előttük...
ség kizárás...
tagot eltá...
járult ügy...
mindig sok...
kező időt...
felhasznál...
rad gond...
de maradék...
a csoport fo

10

„Tánc

A polgári...
győzelmek...
lesz és har...
polgári Tán...
vasárnap e...
mát. Az új...
középparas...
fejlesztés k...
munkai vég...
visszaverték...
madásait s...
ményeket...
Tiszacsegg...
gazdagodott...
de nem jólt...
táció Ujtit...
tszes-jének...
lentkezést s

Vasárnap...
tunk a...
épülő fal...
vábbra is...
tele mellett...
tés további

Vasárnap több száz dolgozó paraszt jelentkezésével tovább erősödött a TSZCS-mozgalom a megyében

Vasárnap újból fejtebb emelték a TSZCS mozgalom zászlaját. A belépők több ezer dolgozó paraszt mellett újabb százak sorakoztak fel, akik a tagosítás befejezéséig tagok lesznek az új mezőgazdasági építő táborban.

Sárrétudvariban

A vasárnapi jó agitáció eredményeképpen 17 dolgozó paraszt kérte előjegyzését a sárréti tszcs-be. A tszcs ezzel az eredménnyel megkötözte taglétszámát. A belépők között van több új és régi kispaszt, akik négy-öt hold földterületük mellett átalálományaikat, gazdasági felszereléseiket is beviszik a csoportba. Bárádon bár az új csoport megalakult, az előkészítő bizottság továbbra is szép eredménnyel dolgozik.

A belépést a ráró közel 20 család mellett vasárnap újabb 4 dolgozó parasztot vettek előjegyzésbe. A ladányi Október 12. tszcs is tovább növelte eddigi eredményeit. Hárommal többen vannak már vasárnap óta, akik az új élet útját választották. Szerepen, Földesen, Nádudvaron, Biharnagybajomban is újabb sikereket ért el népművelők a vasárnapi agitációs munka során.

A berettyóújfalui járásban

Ünnepi tagtervezéseken, csoportgyűléseken újabb dolgozó parasztok kérték felvételüket a tszcs-be. Furtán a Sali tszcs-be egyszerre 5 dolgozó paraszt lépett be.

A berettyóújfalui Új világ tszcs-ben szintén 7 kispaszt az új jelentkező, Gáborjában 4. Hencidán 5. Váncsodon 4. Vontatottan ment azonban a munka a berettyóújfalui Dósa tszcs-ben, ahol az üzemi pártbizottság épüdjé, mint a népművelők, meg sem mozdultak a vasárnap sikeréért. A szűz szűzlelkes csoport fejlesztés, amit elértek, önelégültséggel töltötte el a tszcs tagjait, nyilván ennek tudható be, hogy vasárnap nem is sikerült a csoport eredményét további eredményekkel beletölteni. A berettyó-szentmártoni Győzelem tszcs-ben is hibák vannak. A tszcs-ben általánosan elterjedt — több befurakodott kulákberenc sugalmazására — az a hangulat, hogy „mit fussunk mi az új belépők után, jönnek azok maguktól is”. Persze, ez nem így lett, a környékbeli kulákok a jász rágalmakkal lebeszéltek a kispasztokat a belépésről, akik hibába voltak a nagyüzemi gazdálkodás előnyéről féligmeddig meggyőződve, mert a csoport egy tagja sem tárt fel előtük az igazságot. Az ellenes kizárása óta — miután négy tagot eltávolítottak a csoportból — javult ugyan a helyzet, de még mindig sok a tennivaló. A következő időt a csoportban arra kell felhasználni, hogy szakítva a maradt gondolkodással, ha kétfőn is, de maradéktalanul hozzá kell fogni a csoport fejlesztéséhez.

109 új belépő

a polgári

„Táncsics” TSZCS-ben

A polgári járásban szintén új győzelmek születtek a csoportfejlesztés harmadik vasárnapján. A polgári Táncsics tszcs 109-re emelte vasárnap estig az új belépők számát. Az új belépők között van 13 középpaszt. A polgári elvtársak a fejlesztés kezdetétől jól megfogták a munka végét, állandóan agitáltak, visszaverték a kulák megújuló támadásait s ennek köszönhetően eredményeket. Egyeken, Görbeházin, Tiszacsegén szintén új belépőkkel gazdagodott a tszcs névlajstroma, de nem jól ment a vasárnapi agitáció Újlitkon, ahol a közszeg két tszcs-jének: nem sikerült egy új jelentkezőt sem előjegyzésbe venni.

Vasárnap ismét új léglákat rakunk a szocialista mezőgazdasági építő falába. A feladat most továbbra is, hogy az őszi munkák vétele mellett csoportjaink a fejlesztés további feladatairól sem feled-

kezdenek meg. Folytassák tovább a felvilágosító munkát, győzzék meg a még ingadozó, de már az új felé forduló kis- és középpasztokat,

hogy nap, mint nap újabb győzelmekről, a szövetkezeti mozgalom további megerősödéséről tudjanak beszámolni.

Az elepi földön megkezdődött a gyapotszüretelés

Az elepi határreszen az „Október 22.” termelészövetkezet földjén két holdas területen gyapottermeléshez kezdtek. A környékbeli kulákok gúnyos nevetéssel beszélgettek a csoportbeliek munkájáról és azt híresztelték, hogy hiábavaló munkát végeznek, mert a debreceni földön ez előtt sem termett gyapot, ezután sem fog teremni.

A kulákokra alaposan rácsófolta az idő és a csoporttagok munkája. Gyönyörűen fejlődött a gyapot és egymásután nyitotta ki hófehér bóbítját. Megszégyenültek a kulákok és most már őket nevétték ki, nemcsak a szövetkezet tagjai, hanem az egész határ.

A szövetkezet földjére csoportosan mentek az egyénileg dolgozó parasztok, hogy megismerjék a soha nem látott növényt. Orosz Mihály elvtárs szíves örömmel fogadta a látogatásokat s elmondotta:

— Látják, ezt is a hatalmas Szovjetunióknak köszönhetjük, az ő katonái szabadították fel bennünket, ők tették lehetővé, hogy most szö-

vetkezetben dolgozzunk. A Szovjetunió minden segítségét megadja majd a magyar népnek, csak hogy tovább fejlődhesse és mezőgazdaságát fejleszthesse. A gyapotvetőmagvakat is ők adták, a szovjet emberek, akik azt akarják, hogy nekünk is olyan fejlett mezőgazdaságunk legyen, mint az övéké.

Máté György gyapottermelési brigádfővezető megmutogatta minden érdeklődőnek, hogyan kell a gyapotnövényt ápolni, kacsolni. — Nagyon boldogok vagyunk — mondotta, hogy ilyen szépen sikerült a gyapottermés. A szüretelés folyik is már, gyűjtjük a gyapotot és jövőre még jobban foglalkozunk a termelésével.

Két hold helyett 20 hold gyapot termelésre költjük meg a szerződést. Ittálások vagyunk ezért Sztálin elvtársnak és a mi drága Rákosi elvtársunknak, hogy szabadon, boldogan dolgozzunk a szocializmus építésén és gazdagíthatjuk országunkat a gyapottermeléssel is.

Állami gazdaságaink az őszi munkák küszöbén

Egy esztendeje, hogy Hajdú-Bihar megyében állami gazdaságok működnek. Ezalatt az egy esztendő alatt állami gazdaságaink dolgozóinak munkája sok dicsőséget, példaadást eredményezett. A növénytermelés fejlesztéséért, a mezőgazdasági munkaverseny meghonosításáért vívott harcban állami gazdaságaink jártak a termelőcsoportok és egyéniileg dolgozó parasztok előtt.

Ez az egy esztendő sok dicsőséget ért el meg, de sok munkatapasztalatot is. Az idén ezeknek a tapasztalatoknak a birtokában még jobb munkát kell végezni a gazdaságoknak, még többet kell segíteni a termelészövetkezeteknek, még világosabb példaadással kell bebizonyítani az egyéniileg dolgozó parasztoknak a nagyüzemi gazdálkodás fölényét. S ami igen fontos, a tavaly mutatkozott hibákat az idén el kell tüntetni.

Állami gazdaságaink ezekre a feladatokra készen állnak.

Az eddigi tapasztalatok alapján gondosan és szakszerűen készülnek fel az őszi munkákra. A gazdaságok önállóan mindenütt ütemtervet készítenek és ezeknél három súlyponti kérdést helyeznek előtérbe. 1. Az őszi betakarítási munkák, 2. az őszi talajelőkészítés és vetés, 3. Az őszi mélyszántás szakszerű, határidő előtti elvégzése.

Gazdaságvezetőink mint felelős irányítói az üzemnek, igyekeznek kiküszöbölni azokat a hibákat, amik a tavaszi és nyári munkák során, mint fejlődésgátló tényezőket jelentettek. Ilyen volt például az, hogy a munkák könnyebb végét igyekeztek megfogni, figyelmen kívül hagyták a minél kisebb költséggel való termelés kérdését. Sőt egyes esetekben még a normalizációs kísérleteket sem vették komolyan. Ezenkívül előfordult még az a komoly hiba

is, hogy gazdaságainkban nem érvényesült eléggé az egyéni felelősség. A gazdaságvezetők és szakhelyettesek sok esetben nem egyöntetűen irányították a gazdaságot, egymás munkájába avatkoztak bele, ami aztán a végrehajtásnál zavart és tervszerűtlenséget idézett elő.

Most gazdaságvezetőink épp úgy, mint a dolgozók, ezekből a hibákból okulva jól előkészített termelési értekezleteken készülnek fel az őszi munkák elvégzésére. Az értekezleteken megvitatják a soronkövetkező feladatokat, számbavesszik a meglévő gép- és fogaterőt és pontos, konkrét tervet készítenek, kiütemezve azt hónapokra, rövidebb munkaszakaszokra is.

Üzemi pártbizottságaink minden gazdaságban élénjárnak ebben a munkában és harci kérdések tekintik az őszi munkák pontos, idejében való elvégzését. A DEFOSZ üzemi szervezetének segítségével mozgósítják a dolgozókat, akik konkrét munkafelajánlásokkal vállalják, hogy a rájuk eső munkát hamarabb és jobb minőségben végzik el.

Ilyen felajánlások már is vannak. A zsákai állami gazdaságban Tóth Imre traktoros a keverőszántásnál vállalta, hogy teljesítményét 25 százalékkal a kiszabott mennyiség fölé emeli. Ugyancsak ilyen felajánlást tett Hagymási Imre traktoros, aki bejelentette, hogy a következő hetekben 30 százalékkal teljesíti túl eddigi eredményét. Természetesen e kiragadott példák mellett a többi dolgozók is hasonlóan munkafelajánlásokkal igyekeznek az őszi munkákból kivenni részüket.

A munkafelajánlások mellett még ötletekkel, újításokkal is elősegítik a dolgozók a szántás-vetés időelőtti elvégzését. A már megtartott ötletnapon kívül szeptember hónapban a megye minden gazdaságában lesznek ilyen akciók, amelyen a dolgozók a jobb munkaszervezés érdekében előadják ötleteiket. Ezek az ötletnapok értékes segítséget nyújtanak a munkamenetek további fejlesztésére. Erre elegendő példának felhozni azt, hogy csak Kis-Macscon 14-en jöttek nagyszerű kezdeményezéssel, amiket megfelelő díjazásban is részesítettek.

Míg a gazdaság dolgozói az őszi munka sikeres elvégzésének előfeltételein dolgoznak, addig az ellenség arra törekszik, hogy a munkát akadályozza.

Dolgozóink üzemi értekezleten leplezik le a gazdaságokba befurakodott ellenséges elemeket. Az ebesi állami gazdaságban például Czövek Józsefné, a gazdaság dolgozója leplezte a környékbeli kulákokat, akik a gazdaság legelőjén legeltették állataikat, közben a gazdaságról valótlán rémhíreket terjesztettek. Faragó István el is fogott egy ilyen kulákokot pont akkor, amikor a gazdaságból árpakereszteteket lopott el.

Az őszi munkákra való felkészülés, az ellenség elleni kíméletlen harc egyik legfontosabbika a kampány terv. A kampányterv elkészítésébe a pártbizottság, a gazdaság vezetősége bevonja a dolgozókat is, akik tevékeny segítséget nyújtanak a terv elkészítésében. Az elkészült terveket üzemi gyűléseken megvitatják dolgozóink, a hibás részeket áttárgyalják, kiegészítik, hogy a munkák teljesítésében, túltejesítésében ne álljon elő semmi fennakadás. Ezzel a gondos, előkészítő munkával, az állami gazdaságok példamutató szerepét figyelmebe véve, sorakoznak fel gazdaságaink a jövő évi termés sikerének biztosításáért.

SZABÓ JÓZSEF,

az állami gazdaságok Hajdú-Bihar megyei központjának vezetője.

Az állattenyésztés művészei

(Tukacs János elvtárs a hortobágyi állami gazdaság vezetője, a Szovjetunióban járt magyar parasztküldöttség tagja volt s különös figyelemmel tanulmányozta a kolhozok állattenyésztését. Ezt a cikket a Micsurin-zk közelében lévő Lenin kolhozban tett tanulmányútjuk alapján írta.)

A kolhozok gyakorlatában a szarvasmarhatenyésztés sikere jórésben a fajok kiválasztásán múlik. A teheneiket — aszerint, hogy tejelő vagy hústehenre van szükség — az apai és anyai származás-kivizsgálása után kiválasztják s utána a takarmányozás legkülönbözőbb módszereivel igyekeznek mindig magasabb eredményt elérni.

A Micsurin-zk közelében lévő „Lenin” kolhozban 120 ilyen kiválasztott, fajtiszta tejelő tehene van. A teheneknél, amikor ott tartunk, már elérték a legmagasabb elérhető tejhozamot, átlag 30—35 liter, de

VOLT EGY TAMBOVI FAJTA VÖRÖS TEHÉN, AZ NAPONTA 64 LITER TEJET ADOTT

Merészen keresztezték teheneiket válogatnak össze. Ha az apaállat például Kirgizziából van, akkor az anya feltétlenül ellenkező irányból való. Igyekeznek két ellentétes természetű származó fajtát összeválogatni.

A tejhozam emelése ott kezdődik — mint már említettem —, hogy különféle takarmányozási módszereket alkalmaznak. S amelyik takarmányozás után a legjobb, legzsírosabb és leg több tej adódik, arra fogják a tehenet.

Megfigyeltük, hogy rendkívül sok zöldtakarmányt adnak a teheneeknek. Télien is zölden silózott takarmányt adnak. Amint a kolhozisták mondják, arra iszik legjobban a jóság s ez nagymértékben elősegíti a tejhozamot.

A jósággondozás részekre van bontva. A fejő például csak fej, az etető csak az etetést végzi stb. hogy a tehén ezt megszokja és ál-

landó nyugodt körülmények között legyen. Egy fejőnek átlagban 20—20 tehene van. Az istállóban a kezelőkön kívül másnak bent járni tilos. Ezzel is a jóság nyugalmát biztosítják. Azonkívül minden kezelő csak fehér köpenyben lehet járni. Egy idő után ezt megszokja a jóság és ha más ruhában mozognak körülötte a kezelők, az már nyugtalanítja.

A fejés géppel történik. Mielőtt azonban a fejőgépet rákapcsolják, a lögyet megmasszírozzák, lemosás-kézzel is és úgynevezett masszírozógéppel is. A masszírozást egyébként fejés közben is végzik. Megfigyeltük, hogy a fejésnél a legnagyobb nyugalmat igyekeznek biztosítani a tehének. A masszírozás mellett a hátát is vakarják fejés közben, de nem egyszerű vakaróval, hanem Vacuum-rendszerű porszívóvakaróval. A por, ami vakarás közben keletkezik, a vakarógép egy csövön felszívja. A por mellett tehénszőr is felszívódik a gépbe, ez ipari célokra, szőreszámának, stb. használják fel. Nagyon óvatosan kell bánni a fejőgéppel, nehogy a tehenet megerőltesse, azért egy kis tejet mindig bennhagy a gép, amit aztán kézzel fejték ki.

A tehénistállók rendkívül tiszták és légmentesek. Nyáron az ablakokat zöld festékkel befestik, hogy ne melegedjen fel keltőlennél jobban az istálló.

Egészen újszerűen halott ránk, mikor felfedeztük, hogy

MINDEN ISTÁLLÓBAN ÖNITATÓ VAN

A tehén mellett egy kis vajú áll, amiben egy csövön keresztül az istálló padlásán lévő tartályból állandóan cserélődik a víz és a tehén akkor iszik, amikor akar. A kolhozisták szerint az önitató az az előnye, hogy melegebb a tehén nem szomjazik meg nagyon és egyszerűen nem iszik sokat. Azonkívül, amikor a tehének melege van és nem kap vizet, a testéből dolgoz fel nedvességét s ennek következtében lassúdik a tejképződés. Ha azonban

szabadon ihat, akkor soha nem áll le a tejképződés.

A kolhozok saját tejfeldolgozó üzeme van.

Amint ez a leírás is mutatja, rendkívül szakértelemmel, körültekintő gondoskodással kell bánni a tehennel. A kolhozgazdák így tesznek. Mindenféle tapasztalatukat, hogy nagyon szeretik munkájukat, s nem csak hogy szeretik, hanem értenek is hozzá. Egyetlen állagondozóval nem találkozunk, aki valamilyen formában szakmailag ne képedne magát állandóan. Ezért tudnak az állattenyésztésben, a tejtermelésben olyan eredményeket elérni, amelyeket a világon máshol még nem értek el.

A kolhoz közös tehénésztén kívül

MINDEN KOLHOZTAGNAK VAN SAJÁT TEHENE

Találkoztunk vagy két-három kolhozparasztal, akinek nem volt, de az saját elhatározásából nem tartott tehenet, így neki pénzben, vagy ha akarta, takarmányban adták ki a részesedést.

Arra törekszenek, hogy a kolhoztagoknak is a már kikísérletezett legjobb fajta tehenei legyenek. Ha a kolhoztagnak meglik a tehene, azt, ha akarja, beadja a kolhozba, de ha akarja, fel is nevelheti. A kolhoz legelőt is biztosít a tagok jóságainak és ezért a legelőért nem kell fizetni.

A kolhoztagok nagyszerű életkörülmények között élnek s kiváló gazdasági eredményeket tudnak felmutatni. A saját munkaterületének valóságos művésze minden kolhoztag. Szinte mindegyikünk úgy volt vele, hogy legszívesebben beállt volna a kolhozba dolgozni, de tudtuk, hogy ezek az eredmények nálunk is elérhetők, ha a Pártot követjük, ha jól dolgozunk és minél többet igyekszünk tanulni a munka művészeitől, a kolhozparasztoktól.

TUKACS JANOS,
Hortobágy.

Vasárnap több száz dolgozó paraszt jelentkezésével tovább erősödött a TSZCS-mozgalom a megyében

Vasárnap újból fejtebb emeltük a tszcs mozgalom zászlaját. A belépők több ezer dolgozó paraszt mellett újabb százak sorakoztak fel, akik a toposítás befejeztével tagjai lesznek az új mezőgazdasági építő: táborának.

Sárrétudvariban

a vasárnapi jó agitáció eredményeképpen 17 dolgozó paraszt kérte előjegyzését a sárréti tszcs-be. A tszcs ezzel az eredménnyel megkötözte taglétszámát. A belépők között van több új és régi kisparaszt, akik négy-öt hold földterületük mellett átalálományukat, gazdasági felszerelésüket is beviszik a csoportba. Bárán don bár az új csoport megalakult az előkészítő bizottság továbbra is szép eredménnyel dolgozik.

A belépést a főútról közel 20 család mellett vasárnap újabb 4 dolgozó parasztot vettek előjegyzésbe. A lakóit: Október 12 tszcs is tovább növelte eddigi eredményeit. Hárommal többen vannak már vasárnap óta, akik az új élet útját választották. Szerepen, Földesen, Nádudvaron, Biharnagybajomban is újabb sikereket értek el népevezetők a vasárnapi agitációs munka során.

A berettyóújfalui járásban

Ünnepi tagértekezleteken csoportgyűléseken újabb dolgozó parasztok kérték felvételüket a tszcs-be. Furtán a Sálai tszcs-be egyszerre 5 dolgozó paraszt lépett be.

A berettyóújfalui Új világ tszcs-ben... 7 kisparaszt az új jelentkező, Gáborjában 4, Hencidán 5, Váncsodon 4. Vontatottan ment azonban a munka a berettyóújfalui Dósa tszcs-ben, ahol az üzemi pártbizottság épülvé, mint a népevezetők meg sem mozdultak a vasárnap sikeréért. A száz százalékos csoport fejlesztés amit elérték, önelégültséggel töltötte el a tszcs tagjait, nyilván ennek tudható be, hogy vasárnap nem is sikerült a csoport eredményét további eredményekkel betölteni. A berettyóújfalui Győzelem tszcs-ben is hibák vannak. A tszcs-ben általában elterjedt a több befurakodott kulákbérenc sugalmazására — az a hangulat, hogy „mit fussunk mi a új belépők után, jönnek azok maguktól is”. Persze, ez nem így lett, a környékbeli kulákok a kisparasztokat a beépésről, akik hiába voltak a nagyüzemi gazdálkodás előnyéről felgimmedd meggyőződve, mert a csoport egy tagja sem írta fel előtük az igazságot. Az ellenség kizárása óta — miután négy tagot eltávolítottak a csoportból — javult ugyan a helyzet, de még mindig sok a tennivaló. A következő időt a csoportban arra kell felhasználni, hogy szakítva a maradi gondolkodással, ha későn is, de maradéktalanul hozzá kell fogni a csoport fejlesztéséhez.

A berettyóújfalui Új világ tszcs-ben... 7 kisparaszt az új jelentkező, Gáborjában 4, Hencidán 5, Váncsodon 4. Vontatottan ment azonban a munka a berettyóújfalui Dósa tszcs-ben, ahol az üzemi pártbizottság épülvé, mint a népevezetők meg sem mozdultak a vasárnap sikeréért. A száz százalékos csoport fejlesztés amit elérték, önelégültséggel töltötte el a tszcs tagjait, nyilván ennek tudható be, hogy vasárnap nem is sikerült a csoport eredményét további eredményekkel betölteni. A berettyóújfalui Győzelem tszcs-ben is hibák vannak. A tszcs-ben általában elterjedt a több befurakodott kulákbérenc sugalmazására — az a hangulat, hogy „mit fussunk mi a új belépők után, jönnek azok maguktól is”. Persze, ez nem így lett, a környékbeli kulákok a kisparasztokat a beépésről, akik hiába voltak a nagyüzemi gazdálkodás előnyéről felgimmedd meggyőződve, mert a csoport egy tagja sem írta fel előtük az igazságot. Az ellenség kizárása óta — miután négy tagot eltávolítottak a csoportból — javult ugyan a helyzet, de még mindig sok a tennivaló. A következő időt a csoportban arra kell felhasználni, hogy szakítva a maradi gondolkodással, ha későn is, de maradéktalanul hozzá kell fogni a csoport fejlesztéséhez.

109 új belépő a polgári „Táncsics” TSZCS-ben

A polgári járásban szintén új győzelmek születtek a csoportfejlesztés harmadik vasárnapján. A polgári Táncsics tszcs 109-re emelte vasárnap estig az új belépők számát. Az új belépők között van 13 középparaszt. A polgári elvtársak a fejlesztés kezdetétől jól megfogták a munka végét, állandóan agitáltak, visszaverték a kulák megújuló támadásait s ennek köszönhetik eredményeiket. Egyeken, Görbeházán, Tiszacségen szintén új belépőkkel gazdagodott a tszcs névlajstroma, de nem jól ment a vasárnapi agitáció Ujlitkon, ahol a község két tszcs-jének nem sikerült egy új jelentkezőt sem előjegyzésbe venni.

Vasárnap ismét új téglákat rakunk a szocialista mezőgazdaság épülő falába. A feladat most továbbra is, hogy az őszi munkák vétele mellett csoportjaink a fejlesztés további feladatairól sem feled-

kezdenek meg. Folytassák tovább a felvilágosító munkát, győzzék meg a még ingadozó, de már az új felé forduló kis- és középparasztokat,

hogy nap, mint nap újabb győzelmekről, a szövetkezeti mozgalom további megerősödéséről tudjanak beszámolni.

Az elepi földön megkezdődött a gyapotszüretelés

Az elepi határreszen az „Október 22.” termelőszövetkezet földjén két holdas területen gyapottermeléshez kezdtek. A környékbeli kulákok gúnyos nevetéssel beszélgettek a csoportbeliek munkájáról és, azt híresztelték, hogy hiábavaló munkát végeznek, mert a debreceni földön ez előtt sem termett gyapot, ezután sem fog teremni.

A kulákokra alaposan rácafolt az idő és a csoporttagok munkája. Gyönyörűen fejlődött a gyapot és egymásután nyitotta ki hófehér bóbítját. Megszégyenültek a kulákok és most már őket nevelték ki, nemcsak a szövetkezet tagjai, hanem az egész határ.

A szövetkezet földjére csoportosan mentek az egyénileg dolgozó parasztok, hogy megsemmisítsék a soha nem látott növényt. Orosz Mihály elvtárs szíves örömmel fogadta a látogatókat s elmondotta:

— Látják, ezt is a hatalmas Szovjetuniónak köszönhetjük, az ő katonái szabadtették fel bennünket, ők tették lehetővé, hogy most szö-

vetkezetben dolgozhassunk. A Szovjetunió minden segítségét megadja majd a magyar népnek, csak hogy tovább fejlődjünk és mezőgazdaságát fejlesszük. A gyapotelőmagvakat is ők adták, a szovjet emberek, akik azt akarják, hogy nekünk is olyan fejlett mezőgazdaságunk legyen, mint az övéké.

Máté György gyapottermelési brigádfővezető megmutogatta minden érdeklődőnek, hogyan kell a gyapotnövényt ápolni, kaecolni. — Nagyon boldogok vagyunk — mondotta, hogy ilyen szépen sikerült a gyapottermés. A szüretelés folyik is már, gyűjtjük a gyapotot és jövőre még jobban foglalkozunk a termelésével.

Két hold helyett 20 hold gyapot termelésre kötik meg a szerződést. Hálásak vagyunk ezért Sztálin elvtársnak és a mi drága Rákosi elvtársunknak, hogy szabadon, boldogan dolgozhassunk a szocializmus építésén és gazdagíthatjuk országunkat a gyapottermeléssel is.

Allami gazdaságaink az őszi munkák küszöbén

Egy esztendeje, hogy Hajdú-Bihar megyében állami gazdaságok működnek. Ezalatt az egy esztendő alatt állami gazdaságaink dolgozóinak munkája sok dicsőséget, példaadást eredményezett. A növénytermelés fejlesztéséért, a mezőgazdasági munkaverseny meghonosításáért vívott harcban állami gazdaságaink jártak a termelőcsoportok és egyénileg dolgozó parasztok előtt.

Ez az egy esztendő sok dicsőséget érlelt meg, de sok munkatapasztalatot is. Az idén ezeknek a tapasztalatoknak a birtokában még jobb munkát kell végezni a gazdaságoknak, még többet kell segíteni a termelőszövetkezetekkel, még világosabb példaadással kell megvilágítani az egyénileg dolgozó parasztoknak a nagyüzemi gazdálkodás fölényét. S ami igen fontos, a tavaly mutatkozott hibákat az idén el kell tüntetni.

Allami gazdaságaink ezekre a feladatokra készen állnak.

Az eddigi tapasztalatok alapján gondosan és szakszerűen készülnek fel az őszi munkákra. A gazdaságok önállóan mindenütt ütemtervet készítenek és ezeknél három súlyponti kérdést helyeznek előtérbe. 1. Az őszi betakarítási munkák, 2. az őszi talajelőkészítés és vetés, 3. Az őszi mélyszántás szakszerű, határidő előtti elvégzése.

Gazdaságvezetőink mint felelős irányítói az üzemenk, igyekeznek kiküszöbölni azokat a hibákat, amik a tavaszi és nyári munkák során, mint fejlődésgátló tényezők jelentkeztek. Ilyen volt például az, hogy a munkák könnyebb végét igyekeztek megfogni, figyelmük kívül hagyták a minél kisebb költséggel való termelés kérdését. Sőt egyes esetekben még a normalizációs kísérleteket sem vették komolyan. Ezenkívül előfordult még az a komoly hiba

is, hogy gazdaságainkban nem érvényesült eléggé az egyéni felelősség. A gazdaságvezetők és szakhelyettesek sok esetben nem egyöntetűen irányították a gazdaságot, egymás munkájába avatkoztak bele, ami aztán a végrehajtásnál zavart és tervszerületenséget idézett elő.

Most gazdaságvezetőink épp úgy, mint a dolgozók, ezekből a hibákból okulva jól előkészített termelési értekezleteken készülnek fel az őszi munkák elvégzésére. Az értekezleteken megvitatják a soronkövetkező feladatokat, számbaveszik a megévő gép- és fogatort és pontos, konkrét tervet készítenek, kiütemezve azt hónapokra, rövidebb munkaszakaszokra is.

Üzemi pártbizottságaink minden gazdaságban élénjárnak ebben a munkában és harci kérdések tekintik az őszi munkák pontos, idejében való elvégzését. A DEPOSZ üzemi szervezetének segítségével mozgósítják a dolgozókat, akik konkrét munkafelajánlásokkal vállalják, hogy a rájukeső munkát hamarabb és jobb minőségben végzik el.

Ilyen felajánlások már is vannak. A zsákai állami gazdaságban Tóth Imre traktoros a keverőszántásnál vállalta, hogy teljesítményét 25 százalékkal a kiszabott mennyiség fölé emeli. Ugyan csak ilyen felajánlást tett Hagymási Imre traktoros, aki bejelentette, hogy a következő hetekben 30 százalékkal teljesíti túl eddigi eredményét. Természetesen e kiragadott példák mellett a többi dolgozók is hasonlóan munkafelajánlásokkal igyekeznek az őszi munkákból kivenni részüket.

A munkafelajánlások mellett még ötletekkel, újításokkal is elősegítik a dolgozók a szántás-vetés időelőtti elvégzését. A már megtartott több ötletnapon kívül szeptember hónapban a megye minden gazdaságában lesznek ilyen akciók, amelyen a dolgozók a jobb munkaszervezés érdekében előadják ötleteiket. Ezek az ötletnapok értékes segítséget nyújtanak a munkamenetek további fejlesztésére. Erre elegendő példának felhozni azt, hogy csak Kis-Macson 14-en jöttek nagyszerű kezdeményezéssel, amiket megfelelő díjazásban is részesítettek.

Míg a gazdaság dolgozói az őszi munka sikeres elvégzésének előfeltételein dolgoznak, addig az ellenség arra törekszik, hogy a munkát akadályozza.

Dolgozóink üzemi értekezleten lepezik le a gazdaságokba befurakodott ellenséges elemeket. Az ebesi állami gazdaságban például Czövek Józsefné, a gazdaság dolgozója leleplezte a környékbeli kulákokat, akik a gazdaság legelőjén legeltették állataikat, közben a gazdaságról valótlan rémhíreket terjesztettek. Faragó István el is fogott egy ilyen kulákok pont akkor, amikor a gazdaságból árpakereszteket lopott el.

Az őszi munkákra való felkészítés, az ellenség elleni kíméletlen harc egyik legfontosabbika a kampány terv. A kampányterv elkészítésébe a pártbizottság, a gazdaság vezetősége bevonja a dolgozókat is, akik tevékeny segítséget nyújtanak a terv elkészítésében. Az elkészült terveket üzemi gyűlésen megvitatják dolgozóink, a hibás részeket áttárgyalják, kiegészítik, hogy a munkák teljesítésében, túlteljesítésében ne álljon elő semmi fennakadás. Ezzel a gondos, előkészítő munkával, az állami gazdaságok példamutató szerepét figyelmebe véve, sorakoznak fel gazdaságaink a jövő évi termés sikerének biztosításáért.

SZABÓ JOZSEF,
az állami gazdaságok Hajdú-Bihar megyei központjának vezetője.

Az állattenyésztés művészei

(Tukacs János elvtárs a hortobágyi állami gazdaság vezetője, a Szovjetunióban járt magyar parasztküldöttség tagja volt s különös figyelemmel tanulmányozta a kolhozok állattenyésztését. Ezt a cikket a Micsurin-ek közelében lévő Lenin kolhozban tett tanulmányútjuk alapján írta.)

A kolhozok gyakorlatában a szarvasmarhatenyésztés sikeres jórésztben a fajok kiválasztásán múlik. A teheneket — aszerint, hogy tejelő vagy hústehene van szükség — az apai és anyai származás kiválasztása után kiválasztják s utána a takarmányozás legkülönbözőbb módszereivel igyekeznek mindig magasabb eredményt elérni.

A Micsurin-ek közelében lévő „Lenin” kolhozban 120 ilyen kiválasztott, fajtisza tejelő tehene van. A teheneknél, amikor mi ottjártunk, már elérték a legmagasabb elérhető tejhozamot, átlag 30—35 liter, de

landó nyugodt körülmények között legyen. Egy fejnek átlagban 20—20 tehene van. Az istállóban a kezelőkön kívül másnak bent járni tilos. Ezzel is a jószág nyugalmát biztosítják. Azonkívül minden kezelőnek csak fehér köpenyben lehet járni. Egy idő után ezt megszokja a jószág és ha más ruhában mozognak körülötte a kezelők, az már nyugtalanítja.

A fejés géppel történik. Mielőtt azonban a fejőgépet rákapcsolják, a tőgyet megmasszírozzák, lemosják kézzel és úgyszólván masszírozógéppel is. A masszírozást egyébként fejés közben is végzik. Megfigyeltük, hogy a fejésnél a legnagyobb nyugalmat igyekeznek biztosítani a tehének. A masszírozás mellett a hátát is vakarják fejés közben, de nem egyszerű vakaróval, hanem Vacuum-rendszerű porszívóvakaróval. A por, ami vakarás közben keletkezik, a vakarógép egy csövön felszívja. A por mellett tehénszőr is felszívódik a gépbe, ezt ipari célokra, szőrcsizmának, stb. használják fel. Nagyon óvatosan kell bánni a fejőgéppel, nehogy a tehene megértsesse, azért egy kis tejet mindig bennhagy a gép, amit aztán kézzel fejenek ki.

A tehénistállók rendkívül tiszták és légmentesek. Nyáron az ablakokat zöld festékkel befestik, hogy ne melegedjen fel keltetőnél jobban az istálló.

Egészen újszerűen halott ránk, mikor felfedeztük, hogy

MINDEN ISTÁLLÓBAN ÖNITATÓ VAN

A tehének mellett egy kis vajú áll, amiben egy csövön keresztül az istálló padláján lévő tartályból állandóan cserélődik a víz és a tehén akkor iszik, amikor akar. A kolhozisták szerint az önítatónak az az előnye, hogy melegebb a tehén nem szomjazik meg nagyon és egyszerűen nem iszik sokat. Azonkívül, amikor a tehének melege van és nem kap vizet, a testből dolgoz fel nedvességet s ennek következtében lassúdik a tejképződés. Ha azonban

szabadon íhat, akkor soha nem áll le a tejképződés.

A kolhozoknak saját tejfeldolgozó üzeme van.

Amint ez a leírás is mutatja, rendkívül szakértelemmel, körültekintő gondoskodással kell bánni a tehennel. A kolhozparasztok így tesznek. Mindenfelé azt tapasztaljuk, hogy nagyon szeretik munkájukat, s nem csak hogy szeretik, hanem értenek is hozzá. Egyetlen állatgondozóval nem találkozunk, aki valamilyen formában szakmailag ne képezne magát állandóan. Ezért tudnak az állattenyésztésben, a tejtermelésben olyan eredményeket elérni, amilyeneket a világon máshol még nem értek el.

A kolhoz közös tehénésztelen kívül

MINDEN KOLHOZTAGNAK VAN SAJÁT TEHENE

Találkozunk vagy két-három kolhozparasztal, akinek nem volt, de az saját elhatározásából nem tartott tehent, így neki pénzben, vagy ha akarta, takarmányban adták ki a részesedést.

Arra törekszenek, hogy a kolhoztagoknak is a már kikísérletezett legjobb fajta tehenei legyenek. Ha a kolhoztagnak meglik a tehene, azt, ha akarja, beadja a kolhozba, de ha akarja, fel is nevelheti. A kolhoz legelőt is biztosít a tagok jószágainak és ezért a legelőért nem kell fizetni.

A kolhoztagok nagyszerű életkörülmények között élnek s kiváló gazdasági eredményeket tudnak felmutatni. A saját munkaterületének valóságos művésze minden kolhoztag. Szinte mindegyikünk úgy volt vele, hogy legszívesebben beállt volna a kolhozba dolgozni, de tudtuk, hogy ezek az eredmények nálunk is elérhetők, ha a Pártot követjük, ha jól dolgozunk és minél többet igyekszünk tanulni a munka művészeitől, a kolhozparasztoktól.

TUKACS JANOS,
Hortobágy.

A tanévnyitó alkalmával a Párt mellett lelkesen tüntettek Debrecen középiskolásaiban

Kulesár Ferenc elvtárs üdvözölte a diákokat

Tegnap reggel kitarultak az iskolák kapui — országsszerte megkezdődött a tanítás. A diákok ezrei és tízezrei elfoglalták a rendezett, kifestett tantermeket, elővették az elmúlt hetekben nyomott, marxista-leninista szellemű megírt tankönyveket, s megkezdődött az ország valamennyi általános- és középiskolájában a komoly munka, melynek sikerét Pártunk már az indulásnál állandó segítségével biztosította.

Ezt a minduntalan megaylvánuló segítséget köszönték meg a debreceni diákok Pártunknak, mikor a város összes középiskolájából összegyűltek a Tóthfalussy-téren a diákok, hogy együtt vonuljanak a Magyar Dolgozók Pártja városi bizottsága elé, hogy ott lelkesen tüntessenek felszabadítóink, a nagy Sztálin, a Párt és Rákosi elvtárs mellett.

Es zúgott végig az útvonalon a lelkes kiáltás. A Fazekas gimnázium, az ipari fiú- és lánytechnikum, a Csokonai Vitéz Mihály fiú- és leánygimnázium, a közgazdasági gimnázium, a gépipari technikum és a többi iskolák fiataljai lelkesedése nem ismert határt. Minduntalan felhangzott „Eljén Sztálin! — Eljén Rákosi!” „Több tanulási a békéért” kiáltás. És pontosan két órákor a középiskolák diákjaiból kiállított alakulat, mely felkereste Kulesár Ferenc elvtársat, Pártunk városi bizottságának titkárát.

A kiállítás nevében Herczegh Károly, a Fazekas gimnázium tanulója beszélt. Meghatódottan mondott köszönetet a Pártnak, hogy kezdetől fogva segítségére sietett a magyar ifjúságnak:

„Köszönjük Pártunknak és Rákosi elvtársnak — mondotta — hogy megszámolta a múlt uralkodó osztályának monopóliumát és a dolgozó nép fiainak adta az iskolát is. Köszönjük, hogy leleplezte a VKM szabotázsát, köszönjük, hogy sikerre vitte a beiskolázást, melynek eredménye az lett, hogy ma már több, mint 60 százalékos munkák és dolgozó parasztfiatalokból áll az iskolák élszáma. Köszönjük, hogy rendezte a Párt az iskolákat, új tankönyveket nyomatott a részünkre, kollektívumot adott nekünk. Ezért az állandó segítségért és támogatásért ígéretet teszünk, hogy a jövőben jobb tanulással, fegyelmelzettséggel, a tanulásban elmaradók állandó támogatásával háláljuk meg a Párt állandó segítségét.

Kulesár Ferenc elvtárs válaszában kifejtette:

„A Párt a jövőben is megad minden támogatást a középiskolák diákjainak. De a fiatalokra is komoly munka vár. Feladatuk

legyen, hogy küzdjenek a demoralizáció ellen, vértessék fel magukat a tudás fegyverével, jó tanulással mutassanak példát és igyekezzenek megnyerni azokat is a tanuláshoz, akik ma még ettől húzódoznak. Kötelességük a középiskolák fiataljainak, hogy a legmesszebbmenő támogatásukkal a tanári kart és nyújtsanak segítséget a tanárok munkájához.

— Tanulójúságunk már eddig elért szép eredményekkel joggal kellik azt a reményt, hogy meg fogunk felelni annak a várakozásnak, amellyel munkájuk elé az egész ország dolgozó népe néz, amelyet elvár tőlük az új jüket egyengető, munkájukat mindig szeretettel segítő, eredményeikre büszke Pártunk és annak szeretett vezére, a fiatalok segítőatyja Rákosi elvtárs. En a debreceni Városi Pártbizottság nevében a

középiskolák diákok munkájához sok sikert kívánok — fejezte be beszédét nagy taps közben Kulesár elvtárs.

Ezután Balogh Gizella, a Csokonai Vitéz Mihály gimnázium DISZ titkára virágcsokrot nyújtott át néhány kedves szó kíséretében Pártunk városi titkárnak, majd Kovács László elvtárs, kiváló munkás tanár tett ígéretet a nevelők nevében: „Mindent elkövetünk annak érdekében, hogy a kiváló munkások adják Pártunknak, szocializmusunk építő népi demokráciáinknak.”

A rövid, de annál lelkesebb hangulatban lefolyt ünnepség ideje alatt a Vörös Hadsereg útján felsorakozó közel négyezer diák lelkesen tüntetett a békétábor vezetője: a Szovjetunió és győzelmeink szervezője, a Párt mellett.

Ma évanjyó a Csokonai színházban

Liliomfit mutatják be a díszbemutató közönségének

Többhónapos szünet után ma este 8 órákor ismét kigyűlt a refektorium, a vasfüggöny megkezdődik az Állami Csokonai Színházban az évadnyitó előadás.

Szülőjei Ede: Liliomfit mutatják be a díszbemutató közönségének, amelyet magyar színpadon 1849-ben játszottak először. De száz év után is van mondanivalója ennek a darabnak, így biztos sikerre számíthat a ma esti bemutató. A Csokonai Színház kitűnő szereposztásban hozza ki a „Liliomfi”-t, a főszerepet — Liliomfi megismeréséért — Kautzky József játssza.

Az előadás előtt az Állami Csokonai Színház társulata nevében Teri Árpád elvtárs, igazgató mondott beszédet, majd Kulesár Ferenc elvtárs, Pártunk Városi Bizottságának titkára méltatja az

idei színházi évad jelentőségét a közönség előtt.

Ma este a József Attila-bérlet érvényes. Holnap Ady-bérlet, csütörtökön Petőfi-bérlet, pénteken bérletszünet lesz, szombaton Arany-bérlet, míg vasárnap úgy délután, mint este szintén bérletszünetben játsza a színház a Liliomfit, melyet két hétre tűzött műsorra a színház vezetősége.

Védken is nap, mint nap tájszínházi előadást tart a Csokonai Színház. Kint a Hortobágyon, vagy Szoboszlón, Náduvaron és Ebesen is terjeszt a szocialista kultúrát a társulat és a tájszínházi előadások keretében a Mélysámlást és a Gerolsteini nagyhercegnőt játsszák — mindenütt kirobbanó sikerek mellett.

„Mi, hajdúnánási gimnázisták tanúni akarunk...”

Amint a széles lepcsőkön a tanévnyitóra haladtam, eszembe jutott, hogy hány ifjú jött volna boldogan tanévnyitóra a felszabadulás előtt. Milyen sokan tanultak volna a multban a dolgozó gyermekek közül. De nem lehetett. A gazdagok bitorolták ezt a jogot is. Az ő fiaik dolyfösködtek a padok között, a tantermekben és az iskola folyosóján.

Mind ez a mult. A Szovjetunió és a fejlődés a boldogulás felé vezető út. Ma már nem félve, rettegve megyek én sem a hajdúnánási gimnázium falai között, a pedagógusok is már segítőtársaink. És hogy a Párt segíti és biztosítja továbbtanulásunkat arra, példának álljon itt: új igazgatót kaptunk, ezenkívül a meglévő 9 pedagógushoz még újabb 6 pedagógus jött, hogy mi-

nél zavartalanabb legyen a tanítás. Új tankönyveink vannak, számosan ingyen könyvet, szótáradat, diákotthoni ellátást kapunk. Rövidesen meglesznek a tanuló szobák is.

Mi Pártunknak ezt a hatalmas segítséget elismeryülő tanulókkal háláljuk meg. Nem élünk vissza a bizalommal, hanem jobb tanulással, fegyelmelzettséggel, a D. I. SZ. munkában való elmerüléssel igyekszünk rászolgálni a támogatásra. Nem felejtenek el a marxista-leninista elmélet el-sajátításáról sem, mert tanulni akarunk s ezen keresztül is méltóak akarunk lenni mi, hajdúnánási gimnázisták a szovjet komzsolóelkhoz.

Szabadság!
Majsicz Miklós I. ped. gimn.
Hajdúnánás

A Hortobágy-malom országos versenyfelhívása

A Hortobágy-malom dolgozó versenyre hívták az ország valamennyi malomüzemét. Versenyfelhívásukban írják:

„Ötéves tervünk sikeres megvalósítása, ezen keresztül a szocializmus felépítése érdekében kapcsolódjunk be minél szélesebb rétegben a munkaversenybe. Gondoljunk arra, hogy a munkaversennyel békénket védjük, gondoljunk a koreai nép hősiei küzdelmére, akik fegyverrel kezükben védik meg szabadságukat, a szocialista jövő alapját. Gondoljunk a hős szovjet katonákra, kik vértüket áldozták szabadságunkért, függetlenségünkért, hogy pékésen élhessünk és termelhessünk társadalmunk javára.

Az üzem dolgozója a következő

pontokban foglalták össze versenyfelhívásukat. 1. Akumuláció teljesítése 110 százalékra. Ez elérhető az önköltség, a tüzelőanyag felhasználás, valamint az egy mázsára eső költségek csökkentésével. 2. Hosszúlejárátú versenyszerződések megkötésének az üzem belüli, 100 százalékos megvalósítása. Vállaljuk, hogy a jelenleg 29 versenyben álló dolgozókat szeptember 15-ig 71-re emeljük. 3. A Koreai Hétén elért eredményeket megtartjuk és tovább fokozzuk. 4. A malomipari üzem jelleg elérés. 5. A Vorosin-mozgalom megszervezése különös tekintettel az üzem belső tisztaságára és az üzemeltetési hibákra.

Balett-est a szabadtéri színpadon

Az időjárás ugyan nem kedvezett a vasárnap esti balett-est hangulatának, de a bemutatott számok szépsége hamarosan feledtette a hűvös idő kellemetlenségét.

Nem ragaszkodunk a sorrendiséghez, különösen most nem, amikor az egész est izé és hangulatát a műsoron szereplő legújabb szám, Vaszilij Vajnonnen, a Sztálin-díjas szovjet balettmesternek népi zenére koreografált „Partizán tánc”-a adta meg. Ez a tánc nagyszerű példája a balett korszerű megújulásának. A koreográfia realis, cselekményes, drámai motívumokból építi fel a tánc kompozícióját.

A vendégszereplő balettagyúttas minden egyes tagja osztozik ennek a táncnak szinte és osztatlan sikerében. Képességeik legjavával mutatják be a partizánharcosok küzdelmes életét és rendíthetetlen akaratukat: „Üzlemre vinni a város zászlót, a kommunizmus eszméit. Akaratlanul is a hős koreai partizánokra gondoltunk ezekben a pillanatokban, akik kemény és elszánt csatát vívnak a betolakodó amerikai imperialisták ellen. Kirobbanó dinamika, elszánt akorás, a táncleépésekben tülkedő erő és kifejező pantominjáték jellemzik ezt a táncot.

Az est másik nagy sikere Aszajjev szovjet szerző „Páris ángjai” című négyfelvonásos nagy baletijének baszk forradalmi tánc volt. Az elmúlt alkalommal már volt módunk, hogy megcsodáljuk ezt a táncban elmondott hőskölteményt. A nagy balett központi szerepű tánc ez olyan megávalyagadó szenvedélyes forradalmi lézzel és olyan fergeteges dinamikával, ami lobogásával élénk varázsolja a forradalmi párisi utcákat és a forradalom elsőpró erejét. Kálmán Etelka a baszk lány szerepében ez alkalommal is remekelt. Táncában a forradalmi tüze lángolt s a kis csoporttal maga a forradalom dobogott elénk a színpadra. A többiek: Solymosi Kálmán, Tóth László, Eck Imre és Csajkovics Magda színészműtők maradtak az első debreceni bemutatkozás maradvány emlékéhez.

Csinády Dóra haldokló hatyú táncra letompított egyszerűségével, borongós özi szomorúságával hatott élményi erővel. A Páris lángjai színésző táncában technikailag virtuóz, de személyileg jellegzetlen. Fülöp Viktorral táncolt kettősükben szédítő forgástechnikája mellett Fülöp emelése bizonylatanná váltak. Maga Csinády Dóra az egész együttesből a legszebb fejlődést mutatja, szinte határalanul uralkodik a mozgás fizikai örvényei felett. Volt alkalmunk megfigyelni virtuóz spicotechnikáját, szinte súlytalan lebegését, mozdulatának harmóniáját, mely a Diótörő kettősben álomszerű testlenségekben oldódott fel Csajkovicskij zenéjének bájos mozdulatainak Csajkovicskij fantáziájának költői nélysege világít át. Vajnonnen neveznek köszönhető, hogy úgy a Páris lángjainál, mint a „Diótörő”-nél a táncoknak mely szimbolikája és gondolati gazdagsága szabadon kibontakozhatott.

Lakatos Gabriella féltékenyen öröködi a tartalai mondanivaló és a kifejezés egyensúlya fölött. Precíz és következetesen építi fel formai konstrukcióját. Valami nemessen egyszerű, sallangtalan vonalrajzot, rézkarczerű tisztaságot ad az ábrázolásnak. Kettőse Fülöp Viktorral a Páris lángjai negyedik felvonásának táncából egyik legszebb pillétkben megoldott feladatuk közé tartozik az est folyamán. A tánc alaphangulata a forradalom győzelme utáni öröm. A szabadtéri népiünnepélyre készült koreográfia a légi, könnyed, néhol valószínűtlenül magas ugrásokban és lebegésekben jut kifejezésekre és ez a „levegős” szabadtéri színpadon szépen, hatásosan érvényesül.

Bordy Bella és Tóth László „Eladott menyasszony” poikája szívetlen a multkorinál is játékosabb könnyedséggel maradt meg emlékeztünkben. Bordy Bella Pizzicchio poikája ugyan nagy közönséget aratott, mégis úgy gondoljuk, sem a műsorban való beilleszkedése, sem a tánc kivitelezése nem volt helyes. A táncban több volt a felesleges pantomim és „produkció”,

mint a táncszerű elgondolás. Szívesebben lájuk a sikeres karakter-táncokban. Csajkovics Magda Verdi „Trubadur” cigánytáncában kellően ragadja meg a tánc sajátos hangulatát. De valamivel több temperamentumot kíván ez a kompozíció, ezt nem helyettesítheti a dobpergés ritmusmágiája. Mák Marica és Eck Imre Diótörő kínai kettősét — mely tulajdonképpen babatánc, stilizált népi elemekből — hatalmas siker fogta. Holay Béla pompás ritmusbiztonságot áruít el s bebizonyította, hogy a balettkéséretérén, szerény eszközökkel is riválót mester az Operában. Önálló szímai megérdemelten nagy tapsot aróttak ki, különösen a pezsgő üzenésséggel és friss vitalitással előadott Hacsaturján „Les Gink” száma. A műsor többi része, a „Hunyadi László” Patóds-a, Strauss: Kék Duna keringője, a Terejere poika és a Cigánybáró „Toborzó” szépen és hangulatosan egészítették ki a balett-est műsreit. Eck Imre: Muszozgiskij: „Szorocsini vásár” Gopakja nehéz feladat elé állította, e miatt kissé eliskkedt a tánc dinamikus lendülete.

A világiási effekusoknál mutatkozó zavarok és az összekötő szöveg verszégénysége tanulságos korigálásra váró hibák a jövőre nézve.

HIREK

Cukorfejtelező konyor, kulák

A dolgozók ellensége, a háborús rémhíreket terjesztő kulák az élelmiszer halmozásával is hisztériát akar előidézni, hogy az imperialisták malmára hajtassa a vizet. Ilyen kulákokat lepleztek le most Konyáron. Ötvegy Hájdu Imréné lakásán 237 kilo cukrot találtak. A renegorség elköszöta a cukrot és a falu dolgozó között kiárusították.

Halmozta a cukrot egy másik Konyári kulák, Füzessy István is, aki 61 kilót rejtett el kamrájában. A két kulák rövidesen bíróság elé kerül.

Várható időjárás: Mérsékelt, időnként még élénk északnyugati, később nyugati, délnyugati szél, felhőátvonulások

A szovjet emberek hatalmas természetátalakító tervei című cikkünkben írtunk a kurbisevi erőműtelepről. Ez az erőmű évente hat milliárd kilowattóra energiát ad Moszkvának és nem hat milliót, mint az tévesen megjelent

A Hajdú-Bihar megyei Terményforgalmi Vállalat értesíti a fűszerkereskedőket, hogy finanszírozás lesz szeptember 6, szerdán A—K-ig és 7-én, csütörtökön K—Z-ig.

Vadászok! A közgyűlés meglesz tartva vasárnap, szept. 10-én 8 órákor a KISOSZ disztremben. Elnökség. (x)

Schaff tánciskolájában (Sas utcán) ma, kedden új tanfolyam kezdődik. (x)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy
Özv Kovács Mihályné
GEBEI JULIÁNNA
33 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órákor lesz a Köztemető II. B) ravatalozó termébe. Gyászolják: Gyermekei, unokái, testvérei, menyei és kiterjedt rokonsága.
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy
Springer Stefánia
ny. tanárnő 64 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órákor lesz a Köztemető II. A) ravatalozó termébe. Gyászolják: Testvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Voroshad, sereg útja 38.



BEKE (VOLT APOLLO)

METEOR:
Csütörtökig bezárolag! 5-7-9 órákor!
Balzac „Gobseck” c. elbeszélése nyomán

UzSORÁS
szovjet film.

VIGMOZI:
Szerdán: 5-7-9 órákor!
UTOLJARA!

Vihar előtt
Új olasz film
új olasz film!

égek
A de
ban, úg
lagyár
kereszt
alacsony
menes
hetenke
tudták
tünik
Szovjet
lftjuk
menes
160-18
Az üz
szük ké
hogy ig
reimmi
miniszt
Debrec
ra szta
kijavít
Új
A m
tett és
vacsek
vélel
égetom
nal mu
a berak
eddig
rakás
a szór
mazza.
égetés
tűz hel
Változt
dig tűz
szont b
zített s
tűzét
rően a
akik a
ezt.
Ezek
elősegit
nek fok
előtt h
marává
csek el
zott, S
lag. Sz
kamara
ben né
gadók
haszná
zaiékos
hat—ha
atlagga
százalé
rás ége
zaiékos
lek.
Eme
Ha e
százalé
kemen
Most a
rosta, k
lékot 70
va lesz
sok lén
az új n
Szova
nemcsa
sítja m
nettel l
ér el, a
üzem
azonban
Úja
A Va
nap új
nek az
ben. A
szerint
érte el
Normá
sítette.
százalé
ját. A
zött Fü
126 szá
zsef c
Szönyi

Szovacsék József solymári sztahanovista égető munkamódszere nyomán felendült a termelés a Városi Téglagyárban

A debreceni Városi Téglagyárban, úgy mint az ország többi téglagyáraiban a legsúlyosabb szűk keresztmetszetet a körmedencek alacsony kapacitása okozta. A kemence önbefogadó képességének hetenként csak a 40 százalékát tudták kihozni. Ez a szám akkor tűnik meglepően kicsinek, ha a Szovjetunió téglagyáraival hasonlítjuk össze. Ott ugyanis a kemence befogadóképességének a 160-180 százalékát teljesítik ki. Az üzem vezetősége felismerte a szűk keresztmetszetet és belátta, hogy így nem lehet tovább. Kérelmessel fordult az építőügyi minisztérium felé, hogy küldjenek Debrecenbe munkamódszerátadásra sztahanovista égetőt, aki segít kijavítani ezt a nehézséget.

Új égetési módszer

A minisztérium azonnal segített és Solymárról elküldte Szovacsék Ferenc elvtársat, aki oklevéllel kitüntetett sztahanovista égetőmester. Ideérkezésekor azonnal munkához látott. Elsősorban a berakást változtatta meg. Az eddigi úgynevezett kalickás berakás helyett Szovacsék elvtárs a szórórostélyos berakást alkalmazta. Megváltoztatta magát az égetés menetét is, mert 12 soros tűz helyett 16 soros alkalmaz. Változtatott a hűlésen is. Ezt eddig tűzön kívül végezték, ő viszont beengedi a hűlést a még tüzezt sorok alá. Az erős tüzezt a tüzezt rész közepére adja, eltérően a debreceniek módszerétől, akik a tüzezt rész végére adták ezt.

Ezek az új módszerek nagyban elősegítik a Téglagyár termelésének fokozatos emelkedését. Ezelőtt hetenként hat-hat és fél kamaráva égettek, amióta Szovacsék elvtárs új módszert alkalmazott, 8 kamara a heti égetési átlag. Ezen a héten pedig elérik a 9 kamarás átlagot. Ezzel egyidőben növekszik a kemence önbefogadóképességének a százalékos kihasználása is. Az eddigi 40 százalékos kihasználást elérték a hat-hat és fél kamarás égetési átlaggal, a 8 kamarással már 50 százalékra emelkedett, a 9 kamarás égetési átlaggal pedig 60 százalékos lesz a kihasználási százalék.

Emelkedik a termelés

Ha emelkedik a kihasználási százalék, ugyanúgy emelkedik a kemencemunkások termelése is. Most az üzem vezetősége elhatározta, hogy a kihasználási százalékot 70-re emeli és ezzel biztosítja, hogy a kemencemunkások lényegesen túltelejeszthessék az új normát.

Szovacsék elvtárs új módszere nemcsak a munkamenetet gyorsítja meg, hanem a gyors tűzmenettel lényegesen szénmegtakarítást ér el, ami nagyban csökkenti az üzem önköltségét. Szükséges azonban, hogy a szén minősége is

megjavuljon, mert most még sok az agyag, homok benne.

Szovacsék elvtárs kitűnő módszerét átadja a három debreceni égetőnek, idős és ifjú Tivadar Lajos és Török Sándor elvtársaknak. Azonkívül három átképzős is elsajátítja a nagyszerű munkamódszert, Zámbo István, Téglási

Sándor és Fedor András elvtársak, akik most minden igyekezetükkel azon vannak, hogy Szovacsék elvtárs sztahanovista munkamódszerét minél tökéletesebben elsajátíthassák, hogy a debreceni Városi Téglagyárból is végleg eltűnjön a nehézség és ne fordulhasson elő többé a szűk keresztmetszet.

DISZ-brigádok az új normáért a Magasépítési NV-nél

A vállalat összes dolgozó izgatott kíváncsisággal tekintettek a múlt hét hétfőjére, az új norma bevezetése elé.

A DISZ-szervezet Komszomol szobájában az ifik megbeszélést tartottak. Mindenki érezte és tudta, hogy milyen nagy a jelentősége az új normának. Meg kell mutatnunk, hogy az új normában sincsen plafon és meg kell mutatni, hogy az ifik is túl szárnyalják a 100 százalékot. S már ezen a megbeszélésen két ifibrigád alakult, amely vállalta, hogy az agitáció legjobb módszerét, a személyes példamutatást alkalmazza. És sikerült. A Párt és a vállalat vezetősége, valamint az üzemi bizottság az ifik segítségére sietett. Szabad munkaterületet biztosított és a normaszámológ soronkívül azonnal kiszámították az ifik teljesítményi százalékát.

A Hortobágyi Malomházi építkezésen megalakult köműves-tanulóbrigád, melynek tagjai Császár László, Veres Ká-

rolly és Mikó József ifjúmunkások 120 százalékkal teljesítették az új normát. Az egyik debreceni építkezésükön néhány hónapja felszabadult fiatal segédekből alakult egy festőbrigád, melynek tagjai Debreceni Lajos, Matusék István és Matusék József ifjúmunkások 110 százalékos teljesítményt értek el.

Ezek az ifjúmunkások kevesebb szakmai tapasztalatuk ellenére minőségi munkát végezve túl tudták teljesíteni az új normát és ezzel méltó választ adtak a süttőgő reakciónak.

A Debreceni Magasépítési NV DISZ szervezete büszkén tekint ezekre a fiatalokra, akik feladatukat megértették és az egész dolgozó nép jobb jövőjéért, magasabb életszínvonaláért harcba indultak a termelés vonalán az új normáért.

NAGY TIBOR

DISZ nagyüzemi agitációs felelős.

A debreceni táviridaintézőség dolgozó az őszi forgalom sikeréért

Pártunk vezetésével az őszi forgalom sikeres lebonyolítása egyre nagyobb, felelősségteljesebb munkát követel minden vasutas dolgozótól. A vasútiüzemek teljesítménye a felszabadulás óta állandóan növekedett. Ez mutatkozik abban, hogy míg a múlt évi őszi forgalomban büszkéek voltunk a 4,8 napos kocsifordulóra, jelenleg ez a mindennapos teljesítmények sorába tartozik.

Eddigi eredményeink nem maguktól jöttek. Kemény politikai harcokban születtek. A vasutas dolgozók világosan látják, hogy az őszi forgalom sikeres lebonyolítása harc kérdése, amelyet csak úgy tudunk megoldani, ha Pártunk vezetésével mozgósítjuk a vasutas dolgozókat. E feladat megvalósításában hatalmas segítséget nyújt az „Őszi forgalom legjobb dolgozója” című folyó verseny. A debreceni állomás táviridaintézőség dolgozó az új normák bevezetésével lelkesen csatlakoztak a versenyhez.

Az őszi forgalom lebonyolítása,

az 500 km-es és 2000 tonnás felmentelt menetsebességű irányvonalok indításának legjobb biztosítéka a szolgálati ágak jó és szoros együttműködése.

A táviridaintézőség dolgozó átlérezve ennek politikai jelentőségét, a jelző- és biztosító berendezés jobb karbantartásával, új létesítményekkel segítik az őszi forgalom sikerre vitelét.

Keserü János elvtárs és Csalányosi Gyula elvtárs brigádjai egymással versenyben vállalták a nyíregyházi északi delta biztosítóberendezésének elkészítését, mely napi 12 vonattól fogja mentesíteni az állomást s ezáltal megszűnik az állomás vágányhelyzetében meglévő szűk keresztmetszet. A brigádok munkáját hathatósan támogatja Orosz kartárs, a szerelőcsoport vezetője. A munka jó megszervezésével eddig két darab jelzőállító készüléket villamos résszel, 16 darab jelzőt és 8 darab kétirányú reteszt készítettek el az őszi forgalom beindulására.

Keserü elvtárs jó munkájáért elismerésben részesült, mely kifejezi Pártunk és a magyar dolgozó nép elismerését. Keserü elvtárs állandó példamutatással dolgozik munkatársai között. Tudja, hogy a szocializmust építjük és ő is megbecsült tagja lett a társadalmunknak. Az ő példamutatása serkentette Csalányosi elvtárs brigádját. Jó munkájuk eredményül járt. A Párt és a kormány gondoskodását mutatja, hogy kiváló teljesítményükért 600 forint pénzzutalomban is részesültek. Ezek a brigádok a termelésben elért kiváló eredményekkel fejezték ki szorgalmukat. hálájukat nagy Pártunk és Rákosi elvtárs iránt. Példamutatásuk lelkesítse a táviridaintézőség összes dolgozóit az új normák túltelejesztésére, 5 éves tervünk és ezen belül az őszi csúcsforgalom sikeres végrehajtására.

CZIPA MIHÁLY.

Pavel Bikov gyorsesztergályos



A Sztahanov-mozgalom egyik legkiválóbb továbbfejlesztője, Pavel Bikov gyorsesztergályos. A magyar nép jól ismeri őt, hiszen a közelmúltban nálunk járt és átadta tapasztalatait a mi esztergályosainknak is. A képen Pavel Bikov egy alkatrészt munkál meg csiszológépén. A norma szerint ebből az alkatrészből négyet kellene megmunkálni egy óra alatt. A sztahanovista gyorsesztergályos 12 darabot munkál meg.

A sztahanovisták adják át munkamódszerüket, tapasztalataikat munkatársaiknak

A textilipari sztahanovisták értekezlete

A területi titkárság előadótermében gyűltek össze vasárnap délután a debreceni textilüzemek kiváló sztahanovistái, hogy megbeszéljék a Sztahanov-mozgalom továbbfejlesztésének kérdését, kieszorítsák megvitatás tapasztalataikat. Ivanov elvtárs, területi titkár tartott beszámolót.

A magyar sztahanovisták nagy eredményeket értek el az elmúlt évben — kezdte beszédét Ivanov elvtárs. — Újítások, észszerűsítések bevezetésével, új munkamódszerek alkalmazásával nagymértékben fokozták a teljesítményeket. Sztahanov-mozgalmunk jelentős fejlődését a szovjet sztahanovisták tapasztalatainak átvétele tette lehetővé. A Szovjetunió elküldte hozzánk Bikov, Pányin, Dubljaga elvtársakat, akik megmutatták, átadták munkamódszerüket és az őik nyomdokain indultak el a mi kitűnő dolgozóink.

A textiliparban nem eléggé gyorsan fejlődik a Sztahanov-mozgalom. Még nagyon sok a feladat ezen a vonalon. Most azért jöttünk össze, hogy megbeszéljük ezeket a feladatokat és tanácskozásunk eredményeképpen a sztahanovisták létszámát növeljük ki az üzemekből. Az új sztahanovisták születésében nagy feladat vár az elvtársakra. A sztahanovistáknak át kell adni munkamódszerüket, tapasztalataikat munkatársaiknak, hogy azokból is kiváló dolgozók, sztahanovisták legyenek.

Hiripi elvtársnő, a Textilgyár sztahanovistája szólalt fel először, majd Szabó Sándor beszélt a Ruhagyárból.

Nálunk meglehetősen későn indult el a Sztahanov-mozgalom. Időbérben dolgoztunk, ami nem ösztökél bennünket a versenyre. A darabért bevezetése nagy változást hozott. Most az új normák túltelejesztéséért indult meg a harc. A Koreai Héten szép eredményeket értünk el. 152 százalékos átlagteljesítményi értem el ezen a héten.

Munkatársaiknak, akik ugyanazt a munkát végzik, átadtam munkamódszeremet. Vasárnaponként 10 dolgozóval foglalkozom és nem sikertelenül, mert például az egyik munkás 20 százalékkal emelte termelését a módszer átvétele után.

A jó eredményes munka nagymértékben függ a műszakiaktól. A Koreai Héten egyik napján 161 százalékos tudtam teljesíteni, mert nem kellett várni a munkára, minden elő volt késztve. Így tudtam percekkel, másodpercekkel megtakarítani és teljesítményemet növelni.

Munkamódszeréről beszélt ezután Szabó Sándor. Szép simán esztergálatja a munkadarabot a varrógép tüje alá és nem forgatja. Több munkafolyamatot végez el egy mozdulattal és más módszerekkel is könnyebbé gyorsabbá teszi a munkát.

Nekünk kötelességünk, hogy átadjuk munkamódszerünket társainknak, de politikailag is képezni, tanítani kell őket — fejezte be beszámolóját.

Matika Anna elvtársnő, textilgyári sztahanovista a nehézségekről beszélt, amellyel meg kellett küzdeniük, míg áttérhettek őt gépre. Ma már több tanítványa van, akik követve példáját, több gépen dolgoznak. Az elmúlt hetekben járt Budapesten és ott is átadta munkamódszerét.

Csele József, Tütös Sándor, Makai Viktor, Csige Anna, Zsuga Jánosné (Ruhagyár), Sella műszaki vezető (Textilgyár) és Gyimesi műszaki vezető (Harisnyagyár) szólaltak még fel és igen értékes tapasztalatokat nyújtottak.

Ivanov elvtárs válasza, a határozati javaslat elfogadása után az Internacionáléval ért véget az értekezlet, melynek hatása bizonyára rövidesen megmutatkozik a sztahanovisták számának növekedésében, a termelés fokozásában, az eddigi eredmények túlszárnyalásában.

Újabb eredmények a Vagongyárból

A Vagongyárban nap mint nap újabb eredmények születnek az új norma túltelejesztésében. A legutóbbi kiértékelés szerint Szabó Gábor székszerelő érte el a legszebb eredményt. Normáját 139 százalékra teljesítette. Dóró Zoltán fűrés 136 százalékra teljesítette normáját. A kerékesztergályosok között Fülöp Ferenc elvtárs vezet 126 százalékkal. Galgóczi József caruszesztergályos 121, Szőnyi János csapszabályzó 119

százalékos termelési eredményt ért el. Vannak azonban, akik lemaradtak a termelésben. Ezek közé tartozik Papp István mozdonyfőgágyas, aki 43 százalékot ért el. Szegedi István esztergályos 59, Mester György vesztinglakatos 31 és Török László vesztinglakatos 33 százalékos eredményt ért el. Ezek a dolgozók igyekeznek eredményeiket feljebb emelni, hogy ne a kulogók soráiban szerepeljenek.

A VASAS BIZTOSAN VERTE AZ EDOSZ-t

Magy meglepetésre a Diósgyőri Vasas legyőzte a Dózst az NB I. vasárnapi fordulójában. A Bőripari DSE idegenben nyert a Győri Vasas ellen, a Tatabányai Tárná pedig pontot hozott el Salgótarjánból. Eredmények: Vasas-EDOSZ 5:2 (Telexi kiállítások).

Table with 3 columns: Team, Goals, Points. Lists Vasas, Dózsa, Győri Vasas, Bőripari DSE, Tatabányai Tárná, Salgótarjáni Tárná, Miskolci Vasas, Debreceni Vasas, Szeged, Budapesti Vasas, and Előre.

KIKAPOTT NYIREGYPHÁZÁN A CSILLAGHEGYI TEXTIL

A D. Lokomotív vasárnapi ellenfele. De vereséget szenvedett Dunakeszin a Miskolci Lokomotív is. A csokna fordulóban az alábbi eredmények születtek: Halvany VSK-Kistext 5:3, Miskolci Építők-Salgótarjáni Vasas 3:1, Nyiregypahi Elektron-os-Csillaghegyi Textil 3:2, Dunakeszi VSK-Miskolci Lokomotív 3:1. A tabella állása a következő:

Table with 3 columns: Team, Goals, Points. Lists Dunakeszi, Misk. Építők, Nyir. Elektromos, Eger, Csillaghegyi, Hatvan, Sajószentpéter, Sátoraljuházy, Kézbányai Építők, Misk. Lok., Salgótarjáni Vasas, Kistext, Ózdi Vasas, and Nyir. Lokomotív.

A D. HONVÉD-D. POSTÁS MÉRKŐZÉS

Lejátszása után az NB III. Debrecen-Nyiregypahi csoportjában így fest a bajnoki táblázat:

Table with 3 columns: Team, Goals, Points. Lists Honvéd, EDOSZ, Mátészalka, B. Újpesti TE, Nagykanizsa, Kisvárd, Nyírbátor, Békéscsaba, Nyírmada, Hajdúszoboszló, Debrecen, B. Rákosújfehértó, Tiszalök, D. Postás, Mándok, and D. Előre.

A SZOVJET LABDARÚGÓ-BAJNOKSÁGBAN

A legutóbbi napokban az alábbi eredmények születtek: Moszkvai Dinamo-Sztálingrádi Torpedó 1:0, Krilja Szovjetov-Moszkvai Lokomotív 2:0, Moszkvai VVSz-Moszkvai Torpedó 4:1, Kievi Dinamo-Tbiliszi Szpartak 1:1, Moszkvai Lokomotív-Terjiváni Dinamo 1:1, Sztalini Sahyur-Baku Nyefityanyik 4:2, Leningrádi Dinamo-Moszkvai Szpartak 2:2, Rigai Daugava-Leningrádi Zenit 2:1, CDKA-Minszki Dinamo 1:0.

Székely Éva 100 m gyorsan 1:05.8-ra javította az országos csúcsot

Kádas is országos csúcsot úszott. Pénteken tartották meg a magyar úszóbajnokság első napját. Kádas Géza az 100 m-es gyorsúszásban elért 1:05.8-as idejét Székely Évának a 100 m-es női pillangóúszásban elért 1:19.2-es országos csúcsa volt a kiemelkedő esemény, de általában minden számban jobb eredmények születtek, mint nemrégiben a szovjet és magyar úszók nélkül lebonyolított úszó Európa-bajnokságon.

Table with 2 columns: Event, Winner. Lists 100m and 200m freestyle, 100m and 200m butterfly, 100m and 200m backstroke, 100m and 200m breaststroke, 100m and 200m mixed, 4x100m relay, 100m and 200m men's freestyle, 100m and 200m men's butterfly, 100m and 200m men's backstroke, 100m and 200m men's breaststroke, 100m and 200m men's mixed, 4x100m men's relay.

SPORT

Több, mint ezren próbáztak vasárnap Debrecenben

Jól sikerült az MHK második időszakában ünnepélyes megnyitója

Nem kell szégyenkezni a megyei tanács sportosztályának és a Szakszervezetek Országos Tanácsa megyei sporttitkárságának: az MHK második időszak próbáinak beindításával jól munkát végeztek. Ez azt az eredményt elsősorban annak köszönhetik, hogy nem bürokratikus felhívásokkal, telefonálásokkal, hanem személyes felvilágosító munkával készítették elő a szeptember 3-i MHK-napot, melynek sikerét valóban szívgúnyúknak tekintették.

Vasárnap a jó szervező munka eredményeként pedig megmozdult Debrecen sporttársadalma. Hosszú sorokban, zere és vídám énekesző mellett vonultak ki a sportolók a nagy, erdei Lenin-parkban lévő Stadionba s a megnyitónapszám után a zöld gyepen és a salakon kezdték vetni a próbát. Előnk, tarka képet nyújtott már fél 10 felé a sporttelep. Itt a lelátó előtt indulnak utána a gyaloglók s az 1500-asok, ameddig gránátot dobáltak a nők, messzebb a férfiak, folyt közben a fekvőtámaszverseny is és Tóth Lajos, a kiváló tornász éppen a 35-ikét „nyomta”, mikor a csoportjukhoz érkeztek.

75 méterrel debreceni csúcsot állított fel.

De lepróbató a labdarúgók közül T. Sz. Hídvégi, Elek II., Szűcs, Kántor, Pocsai - valamennyien kitűnő eredményre. Nagy Erzsébet és Paczók Pálma, a D. Lokomotív két atlétája is flegelő felkészültséget bizonyítottak. Malatinszky Sándor (D. M.E.MOSZ) pedig aranyjelvényt szerzett minden számban.

Szép számban tettek eleget próbázási kötelezettségüknek a vasgáryári dolgozó sportolók is. Több élmunkás, sztahanovista - közöttük Nárciza István villanyhegesztő élmunkás - két héten belül már viseli is az új MHK-jelvényt. A villanygáryáriak közül több, mint 40-en próbáztak le, a Corvin dolgozói 85 százalékban, a MIVET NV sportolói szintén 85 százalékban próbáztak le. A MIVET NV-nél is akadt kimagasló eredmény: Karacs Ilona 40 méterrel túl dobta a kezigránátot.

A fűtőházak is szép eredményre voltak fel. Volt közöttük olyan mozgásvetető, aki a gépről egyenesen a Stadionba ment. De lepróbatózt és eredményre éppen olyan büszké volt Tóth Gyula, Szabó Péter, Szikora, Tóth Mihály vagy Hegedűs József, mint az 500-as mozgáslomban elért teljesítményre. A Gázműtől Suba János, Acs Sándor váltak ki, míg a női 400 m-es siktutásban aranyzintet felül érték célba: Pocsai Idikó, Torkos Jolán, Varga Róza, Varga Erzsébet, Horváth Éva az állami ipari iskola növendékei.

Kettős győzelmet arattak az NB I-ben a D. Lokomotív birkozók

A D. Lokomotív szakosztályai közül a birkozók arattak az elmúlt hónapokban a legnagyobb sikereket. Az NB I. küzdelmei során a második helyen végeztek, maguk mögött hagyva nagynevű fővárosi egyesületeket is. A birkozók vasárnap is szaporították sikereiket mert Budapest ellen 1950. évi NB I. nyitányán kettős győzelmet arattak. Megverték becsülettel, sportzerű küzdelemben a Bp. Honvéd és a Csepeli Vasas kitűnő egyesületét, annak ellenére, hogy mindkét mérkőzésen - Győrfalvi sérülése miatt - csak hét emberrel álltak ki.

D. LOKOMOTÍV-HONVÉD 5:2

Csepelen a Cs. Vasas klubházában rendezték meg az összecsapást - 500 néző előtt a D. Lokomotívból Deli Nyert Mihály, Hódos Sümegi, Kun Siptos, Sipos pedig Dódek ellen, Fagyal vezetett Hunyadvári, Bolygó pedig Soltész ellen. Némethy pedig pontozással nyert Nyévenyi ellen. Csúcs mérkőzés nélkül nyert Győrfalvi nem állt ki sérülése miatt. Így a végeredmény: 5:3.

D. LOKOMOTÍV-CSEPELI VASAS 5:3

A csepeli egyesület legjobb összeállításában vette fel a küzdelmet, de így sem tudott veszélyes lenni a debreceni fiukra, akik közül Deli, Hódos, Juhász, Sipos és Némethy győztek, Fagyal és Buglyó pedig elvesztette mérkőzését. Végeredmény: 5:3.

ÚJABB GYŐZELMET ARATTAK

A D. Lokomotív férfi kosárlabdásai a Salgótarjáni Vasas együttesét 40:38 (29:16) arányban verték meg. A debreceniek kosarait G. Nagy (15), Vass (10), Lenché (7), Földesi, Percsényi, Fazekas, Sipi (2-2) szerezték.

TÖBB MEGLEPETÉS AKADT A TOTOBAN!

Table with 3 columns: Team, Goals, Points. Lists Magyar-aiában, Dózsa-Csepeli Vasas, PBT-C-P. Lokomotív, NVSK-Kaposv. EDOSZ, Olajmunkás-Perutz, T. Építők-E. Lenőlet, DVSK-M. Lokomotív, M. Építők-S. Vasas, HSK-Kistext, CSSE-SzoMTE, Szol. Lok.-Sze. Honvéd, BSZSE-Sze. Lokomotív, Ny. Elektr.-Cs. Textil, GyVSK-S. Lokomotív.

A tóto e heti fordulójában nem volt tizenkét találatos szelvény, 19 darab 11 találatos szelvényre darabonként 3530 forintot fizetnek ki. 204 darab 10 találatos, 1706 darab 9 találatos szelvényre 325, illetve 39 forintot kapnak a szerencsés nyertesek.

BAJ VAN IMRI IGAZOLÁSAVAL

Szombaton a késő esti órákban táviraírtetés jött az MLSZ elnökségétől, melyben közölték a D. Lokomotív vezetésével, hogy Imri igazolását az MLSZ elnöksége megsemmisítette. A vezetés tegnap Budapestbe utazott, hogy hatálytalanítsa az MLSZ intézkedését.

SZOMBATON JÁTSZÁK LE A DÓZSA-CSEPELI VASAS MÉRKŐZÉS

A labdarúgóbajnokság első fordulójában elmaradt Dózsa-Csepeli Vasas mérkőzést a Labdarúgószövetség legújabb döntése szerint szeptember 9-én, szombaton játszzák le.

ELMARAD

Későbbi időpontra a labdarúgó játékvezetői tanfolyam. E ténnyről ezúton értesíti a JT a már jelentkezettek.

HÁZTÖMBKÖRÜLI KERÉKPÁROSVERSENY

Iesz vasárnap Debrecenben, ezt jó formában várják a debreceni versenyzők, akik az elmúlt vasárnap Ozdon szerepeltek. Ugy a D. Lokomotív, mint a Postás kerékpáros megalított helyüket, mert az országos országúti versenyen az ifjúsági vaskerekeseknél Konyicskó (D. Lokomotív) az első helyen végzett, vaskerekes felületénél Bíró (D. Lokomotív) negyedik, Farkas (Postás) ötödik lett. Az ifjúságiak fakerekes versenyét Szabó (D. Lokomotív) nyerte meg, Szanyi (Postás) negyedik, Morucz (Postás) az ötödik helyen végzett. A III. osztályúak küzdelmében Buczkó (D. Lok.) harmadik, Zimonyi (Postás) nyolcadik, seniorok III. osztályú versenyében pedig Mester (Postás) harmadik lett.

A főversenyt Nyitrai (D. Lokomotív) nyerte, Kovács (D. Lok.) a negyedik helyen végzett. Novák és Szikora géphiba miatt feladták a küzdelmet.

A D. LOKOMOTÍV férfi kézilabda csapata 2:1-re verte a Diósgyőri Vasas együttesét. A debreceni csapat góllal Takács és Frick szerezték. A Lokomotív ezzel a győzelmével nagyot javított helyzetén.

Kitűnő eredmények születtek a magyar atlétikai bajnokság második napján is

Annál siralmasabbak a debreceni versenyen. A magyar atlétikai bajnokság második napján is nagyszerű eredmények születtek. Szabó 20.9 mp-cel nyerte a 200 m-t, Klics 51.66.00 dobott diszkusszal, Jeszenszky bajnoki csúccsal nyerte a 3000 m-es akadályfutást. Ezzel szemben a debreceni egyetemi sporttelepen megrendezett kerületi atlétikai versenyen bizony elég siralmas eredmények születtek. Nem volt kiállítás az indulók száma sem, sőt Nyiregypáziaról többen vettek részt a küzdelmekben, mint Debrecenből. Itt adjuk a budapesti és a debreceni verseny eredményeit.

A MAGYAR ATLETIKAI BAJNOKSÁG

Súlydobás: 1. Léval (Vasas) 14.45, 2. Söjtör (Pécsi Főisk. DISZ) 14.27. - 80 m-es női gát: 1. Kolozsvári Anna (Olajmunkás) 12.5, 2. Kincses Anna (Vasas) 12.8. - Távlográs női: 1. Lovas Irén (Csepeli Vasas) 555 cm, 2. Bucsányi F. (Pécsi Dózsa) 535 cm, 3. Magasugrás: 1. Lehoczky (Honvéd) 138 cm, 2. Kolozsvári (Csepeli Vasas) 135 cm, 3. 800 m férfi siktutás: 1. Apró (Vasas) 1:56.4. - Diszkoszvetés: 1. Klics Ferenc (Vasas) 51.66 bajnoki csúcs! 2. Horváth (Diósgyőri Vasas) 47.43. - 200 m férfi siktutás: 1. Szabó (Textiles) 20.9 bajnoki csúcs! 2. Goldoványi (Dózsa) 21 mp. - 200 m női siktutás: 1. Egri Lenke (Vasas) 25.5, bajnoki csúcs! 2. Bartáné (Vasas) 25.7. - Gerelyvetés női: 1. Umbrai Katalin (Textiles) 39.93 m, bajnoki csúcs! 2. Vucsis (Vasas) 35.33 - 400 m férfi gátfutás: 1. Lombos (Textiles) 56 mp, 2. Bérdi (Dózsa) 56 mp, 6. Kiss E. (D. Honvéd) 59.3. - Hármassugrás: 1. Puskás (Vasas) 14.15, 2. Bolyki (Honvéd) 14.10. - 3000 m akadályfutás: 1. Jeszenszky (Győri Vasas) 22.22.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off. Includes words like 'Nyol', 'szöve', 'kolho', 'Minden', 'közö', 'iránl', 'beszár', 'Esz', 'már', 'előt', 'ségi', 'sák G', 'beszár', 'lés me', 'parasz', 'zetője', 'Az e', 'gyűlés', 'tagok', 'Tok is', 'Takác', 'helyi', 'Gém', 'moló', 'fogad', 'dotta', 'tünk', 'ahol n', 'szöve', 'vagy', 'A s', 'va, r', 'kolhoz', 'olyan', 'lyet', 'világ', 'gozó', 'Gém', 'haliga', 'gozó', 'hozó', 'marja', 'munká', 'F a k', 'hogy', 'ber ve', 'a ma', 'Hollo', 'adásba', 'a para', 'hogy', 'legyer', 'Haj', 'komoly', 'ner J', 'jetun', 'tagját', 'az els', 'falu d', 'kább', 'fordul', 'Klen', 'elmon', 'juk', 'megm', 'felszer', 'látott', 'Nagy', 'beszár', 'parasz', 'szólás', 'karko', 'Tisz', 'délel', 'lés. T', 'parasz', 'gassa', 'Szovje', 'fáiról', 'szocia', 'beszár', 'azzal', 'társair', 'az ott', 'könyv', 'azt m', 'gebb', 'mük', 'kénye', 'belője', 'A', 'beszár', 'a hoz', 'Juhá', 'dőt, h', 'hoggaz', 'tejhoz', '-60', 'Nag', 'milyen', 'lomásc', 'zett m', 'A k', 'vála

A dolgozó parasztság lelkes érdeklődése mellett tartották meg beszámolóikat vasárnap parasztküldötteink

Nyolc hajdú-bihari községben beszéltek vasárnap parasztküldötteink szovjetunióbeli útjukról, a szovjet kolhozok, szovhozok boldog életéről. Mindenütt rendkívül érdeklődés, fokozódó figyelem, a Szovjetunió iránti szeretet jellemezte ezeket a beszámolókat.

Eszttáron

már jóval a gyűlés megkezdése előtt tömegesen szorongtak a község háza udvarán, hogy meghallgassák Gém Ferenc központi kiküldött beszámolóját. Négy óraker, a gyűlés megkezdésekor már 400 dolgozó paraszt énekelte az ünnepség bevezetőjeként a Köztársasági indulót. Az esztáriak mellett eljöttek a gyűlésre a pocsjai, konyári tiszcsatagok, dolgozó kis- és középparasztok is.

Takács Lajos elvtárs, az MDP helyi elnökeinek megnyitóját követően Gém Ferenc tartotta meg beszámolóját.

— Mindenütt útunk során olyan fogadtatásban volt részünk — mondotta —, amit álmodni sem mertünk. Nem volt egyetlen állomás, ahol ne üdvözöltek volna bennünket szovjet elvtársak virágcsokorral, vagy egyéb ajándékkal.

A szovjet kolhozok életéről szólva, részletesen kifejtette, hogy a kolhozgazdálkodás a bőség és jólét olyan fokát teremti meg, amelyet elérni méltán vágyakoznak a világ minden öntudatos paraszt dolgozója.

Gém Ferenc nagy figyelemmel hallgatott beszámolója után a dolgozó parasztok közül többen szóltak hozzá. Széles Istvánné kis-magyarai dolgozó parasztnője a munkagépek kérdését vetette fel. Farkas András arról beszélt, hogy a hallottak után minden ember verje ki a fejéből, hogy jól él a maga 5-6 holdas kis parcelláján. Hallottuk — mondotta — az előadásban, hogy élnek a kolhozokban a parasztok. Mi is azt akarjuk, hogy nekünk is ilyen boldog életünk legyen.

Hajdúbagason

komoly érdeklődés fogadta Klenczner József középparaszttól, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagját. A községben most alakult az első termelőszövetkezet, így a fajú dolgozóinak figyelme még inkább a nagyüzemi gazdálkodás felé fordult.

Klenczner József beszámolójában elmondta, hogy szovjetunióbeli útjuk során mindenütt nagyszerű megművelt földeket, kényelemmel felszerelt és bőséges kamarával ellátott házakat láttak.

Nagy figyelemmel hallgatták a beszámolót a hajdúbagosi dolgozó parasztok. A végén, amikor hozzászólások következtek, nem is farkadtak a kérdezőválaszokkal.

Tiszacsegén

délelőtt 11 óraker kezdődött a gyűlés. Több, mint 100 kis- és középparaszttal jött össze, hogy meghallgassa Gulyás József beszámolóját a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól.

— Mielőtt elmentem hazuról a szocializmus országába — kezdte beszámolóját Gulyás elvtárs —, azzal bíztak meg dolgozó parasztlársaim, nézzek körül: igaz-e, hogy az ottani kolhozparasztok jobban és könnyebben élnek, mint mi? Erre azt mondhatom: igaz. Még a gyengébb kolhozokban is olyan jól élnek, mint mi a kolhoztagoknak, hogy kényelmesen, gond nélkül élhetnek belőle.

A nagy érdeklődéssel hallgatott beszámolót itt egymásután követték a hozzászólások.

Juhász István az iránt érdeklődött, hogyan érnek el a szovjet kolhozgazdaságok teheneinél akkora tejhozamot, hogy egy-egy tehén 50-60 liter tejet is kiad naponta.

Nagy István arra kíváncsi, hogy milyen részesedést kapnak a géppálmások dolgozói a kolhozok végzett munkájukért.

A kérdésekre rendre megkapják a választ dolgozó parasztaink a

szemtanúktól. Peregték a kérdések, a válaszok s látszott, hogy sok, eddig még ingadozó kis- és középparaszttal ért meg az elhatározás, hogy véglegesen a szövetkezet mellett dönt.

Ezt az elhatározást a hallottakon kívül még jobban megértelte az, hogy például Klenczner József és a Szovjetunióban járt összes, egyénileg dolgozó parasztküldöttek együttesen beléptek a szövetkezetekbe. Az ilyen szemtanúk példája, akik

nemcsak beszélnek, hanem cselekednek is, mindennél világosabban bebizonyítja, hogy a Párt, a kormány a dolgozó parasztok igazi felemelkedésének útját javasolta, amikor arra hívta fel a dolgozó parasztságot, hogy kövesse a szovjet kolhozparasztok példáját.

Minden községben, ahol a Szovjetunióban járt parasztküldöttek beszéltek vasárnap, újabb terebélyesedésnek indult a termelőszövetkezet fája.

Megyénk minden községében silőzási bizottságokat alakítanak

3 millió mázsa tengeriszár várja a silőzást

Megyénkben az idén a takarmányozás szempontjából nagyon körültekintőnek kell lenni és minden anyagot felhasználni, hogy zökkenőmentesen tudjuk átteleltetni állatállományunkat. A nyári szárazság folytán főleg az egyéni kisgazdaságokban igen nagy a hiány szilostakarmányban és ezért gondoskodni kell a tengeriszár megfelelő eltartásáról, silőzéséről, hogy a téli hónapokban állataink jó tápláló és bőséges takarmányhoz jussanak.

Hajdú-Bihar megye tanácsának végrehajtó bizottsága foglalkozott ezzel a rendkívül fontos kérdéssel és egy széleskörű silőzási mozgalmat indított. Minden községben három tagú silőzási bizottság alakul. A bizottságok gondoskodnak arról, hogy minden község területén a községi apa-istálló mellett egy minta-silót építsenek.

A minta-siló készítéséhez és megtöltéséhez meghívják a község leghaladóbb szellemű 30-40 dolgozó parasztját és a község határában levő TSZCS-k intézőbizottságait.

A dolgozó parasztok előtt a silőzés menetét bemutatják, a kezdettől egészen a befejezésig. A bemutatók jó előkészítéstől és jó végrehajtástól függ egy-egy községben a silőzési akció sikere.

A mintasiló bemutatóján résztvevő dolgozó parasztok saját gazdaságukban hasonló módon silót készítenek 4-5 szomszédjuk bevonásával. A siló készítését ugyanúgy végezzék, ahogy azt a bemutatón látták, s mindenki, aki résztvevett a siló készítésében, adja tovább tapasztalatát. A népművelő csoportok keressék fel az egyéni dolgozó parasztságot és a bemutatók után jó felvilágosító munka segítségével mozdítsák elő a tengeriszár silőzésát.

A Megyei Tanács Végrehajtó Bizottsága ezzel a munkával nagyban hozzájárul ahhoz, hogy megyénk állatállománya a téli hónapokat ne súlyos következményekkel, hanem javuló erőben töltsse el és az új legeltetési időszak kezdetére állatállományunk még jobban megerősödjék.

A silőzés nagyon fontos. Hatalmas gazdasági érték ment eddig is veszendőbe azzal, hogy egy-egy esztendőben több millió mázsa kivevő tengeriszárakat az idő szabad prédájává engedték. A silőzés nélküli tengerikórokon, mivel azokban tápanyag vajmi kevés van,

csak átkoptatta a telet a jószág. A silőzással bőségesebb lesz a tejhozam és a siló készítésének munkáját széleskörűen visszafizeti a jószág sok gyarapodásában és tejelesében.

Szappanrejtegetés miatt három hónapra ítélték Káposztássy gyógyszerészt

Július végén államosították országoszerűen a gyógyszerárakat. Így került a dolgozó nép tulajdonába Káposztássy Géza debreceni gyógyszerész, Vörös Hadsereg-útja 4. sz. alatti gyógyszer-tára is.

Káposztássy azonban igyekezett kijátszani az államosítási rendeletet nagyobb mennyiségű szappant hazavitt lakására, melyet a gyógyszerár részére vásárolt. Ellene e büntelmi eljárás miatt feljelentés érkezett és nyomozhatóságunk a házkutatás során megtalálta az elrejtett szappant, melynek a dolgozó nép a jogos tulajdonosa. Káposztássy a terhelő bizonyítékok súlya alatt bevallotta gaztettét. Így került a járásbíróság elé, mely a terhelő adatok birtokában a tolvaj gyógyszerészt — aki meglop-

A SZOCIALIZMUS ORSZÁGÁBAN



A tadzsikisztáni Vorosilov-kolhoz egyik legidősebb tagja, Aki-lov, a Szocialista Munka Hőse elbeszéli a magyar vendégeknek a kolhoz küzdelmekkel teli történetét, elmondja, hogy milyen segítséget nyújtott a szovjet állam a kolhoz gazdaságának fellendítéséhez

60.000 LITER TEJ TERVEN FELÜL

A dzárfotója állami gazdaság dolgozó határidő előtt fejezték be félévi tervüket. Nagy gondot fordítottak az állatállomány fejlesztésére és jelentősen emelték a gazdaság teheneinek tejhozamát. Az első félévi előirányzatán felül 60.000 liter tejet bocsátottak a népgazdaság rendelkezésére.

Tíz vagon korpát kapnak a takarmánygabonabegyűjtést teljesítő községeink

A Megyei Tanács lehetővé tette, hogy Hajdú-Bihar tíz vagon korpát kiutalásban részesüljön. Ebből a mennyiségből a takarmánygabonabegyűjtést teljesítő községek kapnak, de részesülnek azok a községek is, amelyek a kegyérgabonabegyűjtésben lemaradtak, de beadásuk gyorsításával elérik a száz százalékos teljesítést.

Hátul kullogó községeink hozzájárulnak a lemaradásukat és különösen a takarmánygabonabeadása terén javítsanak eddigi eredményeiken. Vegyék példának Hajdúszöveget, Fülöp községet, ahol a takarmánygabonabeadásában már a 400 százalékon felül teljesítették a beadást. Fokozott felvilágosító munkával harcoljanak népművelőink a begyűjtés sikeréért.

Zúgnak a traktorok a nádudvari határban

Késő este a nádudvari határban fények imbolyognak. Közélednek távolodnak. Az imbolygó piros fények mögött traktorok járnak a határt, mint óriási világló járműbogarok, nyomukban pihán fordul meg a föld és várja a belé hulló magot.

Elérkezett az őszi munkák ideje. A nádudvari földet, amely az emberi és gépi erő nyomán ez évben is bő termést adott, már most készülik a jövő esztendőre, az új kenyér biztosítására zúgnak a traktorok odakint a határban éjjel és nappal.

Nádudvar környékén hét területen dolgozik van. Ezeknek a földjeire rohogott ki először a géppálmás traktor, ezek a csoportok vezették meg először az őszi munkákat. A nádudvari termelőcsoportok az őszi fejlesztés során új tagokkal gazdagodtak. Földterületük is megnőtt. A „Dózsa” termelőcsoportba 14 új tag lépett be, a „Táncsics”-ba 81, a „Petőfi”-be 30. A többi termelőcsoport is megerősödve indult az őszi elébe.

A „Dózsa”-ban igen sok fiatal dolgozik, mindégük DISZ tag, sok közülük ebben az évben már tagjelölt lesz. Mindegyikük vidám és örömmel dolgozik. A legnagyobb forrásokban, amikor szakadt róluk a verejték, amikor a nap megszárazította erővel tűzelt, akkor sem fogyott le ajkukról a dal. Nem kellett nekik semmiféle munkához segítség, sőt még ők mentek segíteni aratáskor egy másik csoporthoz.

Az új belépők, akik az első napokban idegenül mozogtak köztük, most már egyre otthonosabban érzik magukat, átragadt rájuk a lekedés. Kovács Erzsébet, a DISZ oktatásfelelőse elmondja, hogy az új tagokkal azonnal foglalkozni kezdtek. Bevonták őket minden közös munkába, szórakozásba, beszélgetésbe.

Megkérdeztük tőlük, nem jönnek-e a DISZ-be. A legtöbb szegénykezve mondta, hogy nem tag. Erre mi elhatároztuk, hogy segítjük őket ahhoz, hogy tagok legyenek.

Esténként, amikor összeülnek, együtt nőlnak, együtt sétálnak, tanulnak.

Nem csoda, hogy a lelkes munka eredményeként a „Dózsa” termelőcsoportban a búza kislevelektől kezdve várja a csávázást, amire most készülődnek.

A napraforgót mind letörték, behordták, s tarlóján már megfordul a traktor. A jövő héten kerül sor a kukoricatörsésre, aztán a répát szedik fel. 105 hold kukorica várja a munkásekeztet. Másfél hét alatt teljesen készen lesznek vele.

A többi termelőcsoport sem maradt le. A géppálmás szelektorgépei idejében elindultak, hogy készen legyen a vetőmag. Az egyik gép a termelőcsoportokba indult el, a másik az egyéni gazdákhöz ment kisegíteni őket.

S hogy minden munka idejében megkezdődött és renben folyik az elsőorban a pártiszervezet érdeme.

A múlt évben, mint ahogy Vasas Ferenc elvtárs elmondta, vala-

hogy beleestek abba a hibába, hogy majdnem később lehet vetni, meg szántani, mert sok az egér, meg száraz a föld.

Ma azonban tisztán látjuk, hogy éppen a száraz éghajlat miatt a talaj vízkészletének gyarapítása céljából rendkívül fontos az őszi művelés nélküli földművelés.

Hogy ebbe a hibába olya ne essenek a nádudvari dolgozók, már hetekkel ezelőtt minden rapszervezetben népművelő gyűléseken kaptak oktatást a népművelők, nagyon vigyék le az őszi munkák fontosságát a dolgozó parasztok közé.

A népművelők elmentek minden házába, elbeszélgettek minden dolgozó paraszttal, hogy mit jelent az őszi munkák rendes időben való elvégzése.

Megmagyarázzák a népművelők, hogy az a föld fog jobb termést adni, amelyet idejében felszántanak a traktorok és abból a búzából lesz dús kalász, amely kislevelektől kezdve várja a csávázást, amire most készülődnek.

A munka meg is indult. Zúgnak a traktorok a nádudvari földeken, nyomukban friss pára száll fel. A „Dózsa” csoportban már több mint 100 hold föld várja a belé hulló magot. S a traktorok járnak tovább minden termelőcsoportban, egyéni gazdánál megfordulnak.

Az egész határ lázasan készülődik az őszi munkára, az új kenyérért. A pártiszervezet irányításával a termelőcsoportokkal a munka élén, a géppálmás segítségével a jövő évben a kenyérünk még szebb és még fehérebb lesz.

PÁRTELET

Városi Pártbizottság közleménye

Ezen a héten az üzemekben, hivatalokban, kereskedelmi vállalatoknál és közzét alap szervezeteinknél politikai pártnapot tartunk.

Iskolafelügyelők értekezlete lesz 7-én, csütörtökön délután 5 órakor a Vörös Hadsereg útja 21. alatt. Párttagsági könyvvét és megbízó levelet mindenki hozza magával.

Tömegszervezeti közlemények

Pedagógus szakszervezet értesíti tagjait hogy felelősen üdvözlözzék a gyermekek 5-én délután 2-órás értekezését. Kérjük a szülőket hogy az állomáson várják a gyermekeiket. A szakszervezet közönség szervezői, bizáimái ma délután 3 órakor jelenjenek meg a szakszervezetben.

KIOSZ Korcsmárosok az új borulányt ma 9-12-ig osztják ki. Irodánkban KIOSZ tagkönyvet mindenki hozza magával. - Női szobák szakszervezetének 6 órakor ülést tart. - Bádógos vízvezeték-szerelő, kovács, kerékpárjavító szakszervezetének 7 órakor ülést tart. - Felkérjük a fadrész 10-es csoportvezetőket hogy ma este fél 8 órára irodánkban bélyegszedést és fontos ügyeket jelenjenek meg.

MNDSZ Szerda: Andics Erzsébet 6 óra; Szabó Károlyné, Tancsics Mihályné 7 óra; Borbélyné, Szendrői Júlia 6 óra; Laczkó Lőrincné,

Laborfalvi I. 6 óra; Szöllősi Istvánné, Laborfalvi II. 6 óra; Kiss Gáborné, Csapóker I. 6 óra; Zsillák Jánosné, Csapóker II. 6 óra; Turzó Gáborné, Szabadságtételep 5 óra; Nábrádné, Kerekes-tételep 4 óra; Zeke Antalné, Kossuth Zsuzsánna 6 óra; Blatinékné, Szotyri-tételep 7 óra; Nagy Erzsé, Vagongyár területi 5 óra; Ónodi Etelka, Vargóker 6 óra; Gelbmann Ilona, Homokkert 4 óra; Révhegyi-né, Boldogkert 7 óra; Marinkáné, Nyulás 3 óra; Szűcs Józsefné, Wollfka-tételep 4 óra; Pető Béláné, Tűzárker 5 óra; Nagy Gézánné, Lorántffy I. 6 óra; Marázné, Lorántffy II. 5 óra; Budainé, Rókkantételep 7 óra; Hübéresiné, Telek Blanka 6 óra; Pojgárné, Rákosi-tételep 5 óra; Tóth Erzsé, Zrínyi Ilona 6 óra; Ari Magda, Klínika I. 4 óra; Lovász Lajosné, Klínika II. 4 óra; Juhász Gézánné, Klínika III. 4 óra; Frank Pálné, Klínika IV. 4 óra; Vágó Tborné, Tűzép 5 óra; Rónai Béláné, Várocháza 4 óra; Háhn Aladárné, Néptő 6 óra; Jékeli Pálné. - Csütörtök: Háman Kató 6 óra; Tóth Erzsé, Háztartási alkalmazottak 6 óra; Fréd István, Textilgyár 2 óra; Tóth Imréné, Pénzügy fél 5 óra; Laczkó Lőrincné, Gerőti tételep 6 óra; Révhegyiné, Altemi Áruháza 5 óra; Katzné (Tűzép). - Péntek: Posta fél 7 óra; Szabó Ilona.

A Vagongyári területi MND-SZ csoport szeretettel megköszöni a Néphadsereg debreceni kerületi parancsnokság kultúrscsoportjának magasívójú előadását mellyel felejtethetlenné tették esténkét. Debrecen, 1950 szeptember 2-án. Előnökség. (x)

APRÓHIRDETÉS

SÁRMÁNY KATALIN EGYEZERNYOLCÉVES KÖZMUNKÁK, Étvös és Péterfalvi utca, 1. sz. 2983-4

SZEPLŐS, májoltos, pat. tanácsos arcát rendező, kozmetikai, nyitva 8-10 óráig. Hadsereg-útja 59. Sz. 2377-0

ROMÁNLABA utatársaság, kerek, kinek már üvege van, vagy folyamatosan. Nagy Antal Gáborján. Sz. 4032-0

NEMZETI vállalatok, 1000-10000 forintos, 1000-10000 forintos, 1000-10000 forintos. Rákóczi u. 60. Tel: 33-22. Ny 1142-0

HAJFESIES, hideg, meleg, daver, arckezelés, kozmetika, nyitva 8-10 óráig. Hadsereg-útja 59. Sz. 2377-0

NYELVORAKAT jutányosan adok. - Simonffy 11. földszint. Ny. 1151-2

ALLAS NEMZETI Vállalatok, munkatársakat, jelentkezés. Hadsereg-útja 59. Sz. 4104-0

GYAKORLÓTT szakszervezet, keresünk, Biztos megjelölés. Cim a kiadóban. 3

BEJÁRÓNÓT hetenként 2 napra felvételt. Széchenyi u. 94. Sz. 4147-3

GYERMEKSERZŐT komoly asszonyt kintlakás, azonnala felvennék. Lucy. Idegkliniká. 4432-3

ELLÁTÁS DIÁKOKAT teljes ellátással, Kálvini-ter 17. Sz. 2983-4

KERESÉK közeli kertészek, 2-3 szobás lakást, kötszéggyártással. Simonyi-utca 7. 4112-4

SZŐKA konyha, spejzos lakás, cserélem, kőműves, szobrász. Laci komolyos is. Kötszéggyártással. Darabos 41. Dóba. 4339-4

BUTORRAL lakást átvenni, vagy kölcsönözni. Darabos 41. Dóba. 4339-4

EGY szobás konyha, spejzos lakás, cserélem, kőműves, szobrász. Vigadó u. M. u. 62. 4274-4

KERESÉK 2-3 fűrdőszobás lakást a Kossuth-utca, Lelképés fizetek. Cim a kiadóban. 414-4

ELCSERELEM egy szobás konyha, spejzos lakás, cserélem, kőműves, szobrász. Pacsirta-u. 32. Erdelődni ma egész nap. 4274-4

OLCSÓBÉRU kis szoba, konyha azonnali átadó vagy nagyobb cserélem. Városházánál. Erdelődni ma egész nap. Rákóczi u. 45. fizet. 4454-4

BUTOROZOTT SZOBA UDVARI butorozott szoba (központi fűtés) kiadó cset. leg kosszál Vörös Hadsereg útja 26. b. II emelet. 4369-5

EGYEDÜLLŐ MAV főmémők rendes butorozott szobát keres. „Armegejő” írásal” kiadóba. 4472-5

LAKÓTÁRSAT idősebbet, vagy diákokat keres. Néki fizetve. Ejjeliszekrény, kőrisa szilék, kisebb kék. eladó. Dimitrov-utca 34. 4110-5

ELCSERELEM egy szobás konyha, spejzos lakás, cserélem, kőműves, szobrász. Vigadó u. M. u. 62. 4274-4

KERESÉK 2-3 fűrdőszobás lakást a Kossuth-utca, Lelképés fizetek. Cim a kiadóban. 414-4

ELCSERELEM egy szobás konyha, spejzos lakás, cserélem, kőműves, szobrász. Pacsirta-u. 32. Erdelődni ma egész nap. 4274-4

OLCSÓBÉRU kis szoba, konyha azonnali átadó vagy nagyobb cserélem. Városházánál. Erdelődni ma egész nap. Rákóczi u. 45. fizet. 4454-4

BUTOROZOTT SZOBA UDVARI butorozott szoba (központi fűtés) kiadó cset. leg kosszál Vörös Hadsereg útja 26. b. II emelet. 4369-5

EGYEDÜLLŐ MAV főmémők rendes butorozott szobát keres. „Armegejő” írásal” kiadóba. 4472-5

LAKÓTÁRSAT idősebbet, vagy diákokat keres. Néki fizetve. Ejjeliszekrény, kőrisa szilék, kisebb kék. eladó. Dimitrov-utca 34. 4110-5

OLCSÓBÉRU kis szoba, konyha azonnali átadó vagy nagyobb cserélem. Városházánál. Erdelődni ma egész nap. Rákóczi u. 45. fizet. 4454-4

BUTOROZOTT SZOBA UDVARI butorozott szoba (központi fűtés) kiadó cset. leg kosszál Vörös Hadsereg útja 26. b. II emelet. 4369-5

EGYEDÜLLŐ MAV főmémők rendes butorozott szobát keres. „Armegejő” írásal” kiadóba. 4472-5

LAKÓTÁRSAT idősebbet, vagy diákokat keres. Néki fizetve. Ejjeliszekrény, kőrisa szilék, kisebb kék. eladó. Dimitrov-utca 34. 4110-5

VILÁGOS féhláló, hibás hencser, konyhakredenc, ado. Ceglédi u. 18. Sz. 2916-14

VARROGÉPEKET (női) legutányosabban ad, veszt. Soltész, Kálvini-ter 2 - Percsivókölcseznés. Sz. 2979-14

VARROGÉPET, fejeket, aljakat veszek. Kerekpárok varrógépek szakserűi, vilása és eladása garanciával. Bodnár, Csapó 81. sz. Ny 1151-14

VARROGÉPET, kerékpárt eladok, veszek, becse. rétek. Magoss Gy.-ter 11. Műszerész. Sz. 2997-14

ELADÓ GÉP. SZERSZAM IROGÉP, sokszorosító, számológép eladás, vetel. csere: Szokéné, Kőlcsey-u. 24. szám. Sz. 2907-13

VARROGÉPET, kerékpárt eladok, veszek, becse. rétek. Magoss Gy.-ter 11. Műszerész. Sz. 2997-14

ELADÓ GÉP. SZERSZAM IROGÉP, sokszorosító, számológép eladás, vetel. csere: Szokéné, Kőlcsey-u. 24. szám. Sz. 2907-13

VARROGÉPET, kerékpárt eladok, veszek, becse. rétek. Magoss Gy.-ter 11. Műszerész. Sz. 2997-14

ELADÓ GÉP. SZERSZAM IROGÉP, sokszorosító, számológép eladás, vetel. csere: Szokéné, Kőlcsey-u. 24. szám. Sz. 2907-13

VARROGÉPET, kerékpárt eladok, veszek, becse. rétek. Magoss Gy.-ter 11. Műszerész. Sz. 2997-14

ELADÓ GÉP. SZERSZAM IROGÉP, sokszorosító, számológép eladás, vetel. csere: Szokéné, Kőlcsey-u. 24. szám. Sz. 2907-13

VARROGÉPET, kerékpárt eladok, veszek, becse. rétek. Magoss Gy.-ter 11. Műszerész. Sz. 2997-14

ELADÓ GÉP. SZERSZAM IROGÉP, sokszorosító, számológép eladás, vetel. csere: Szokéné, Kőlcsey-u. 24. szám. Sz. 2907-13

VARROGÉPET, kerékpárt eladok, veszek, becse. rétek. Magoss Gy.-ter 11. Műszerész. Sz. 2997-14

ELADÓ GÉP. SZERSZAM IROGÉP, sokszorosító, számológép eladás, vetel. csere: Szokéné, Kőlcsey-u. 24. szám. Sz. 2907-13

VARROGÉPET, kerékpárt eladok, veszek, becse. rétek. Magoss Gy.-ter 11. Műszerész. Sz. 2997-14

ELADÓ GÉP. SZERSZAM IROGÉP, sokszorosító, számológép eladás, vetel. csere: Szokéné, Kőlcsey-u. 24. szám. Sz. 2907-13

VARROGÉPET, kerékpárt eladok, veszek, becse. rétek. Magoss Gy.-ter 11. Műszerész. Sz. 2997-14

FAANYAGOK eladók, Blaháné u. 7. Rendőrség mel. kázzal felelősséggel vállal: Káza mellüztér 1. Telefon: 36-89. Sz. 2991-20

VEGÉES ajtó olesón eladó, tókka is. Szabadságtételep, Pillangó u. 18. sz. volt Arnold u. 4474-20

TÉGLA haeznált 5000 darab eladó, Kardos u. 1. Sz. 3000-20

ELADÓ HOROSHORDÓK próbába Bethien u. 41. sz. 4477-21

VASAGY sodronnyal, szabógép székek, képek, férfiöltöny, vasaló, abroszprésszel, belöltés és paradicsomos üvegek eladók. Bajcsy-Zs. u. 35. hazfelügyelő. 4473-21

BOROSHORDÓK, használtak, kiváló minőségben eladók, Pesti u. 11. (Kisárlomán) 3772-21

MÁRKÁS harmonika, paradicsomos üvegek, priesnyereg, vízmentes ponyva eladók. Neumann Badogos-utca. Sz. 2960-21

6 V. lüges accumulator 40-80 amp. hordókorosolya, földgárpalack, ladák, ablaklák prima állapotban eladók. Széchenyi-u. 8. ke. lcséfpútel. 4423-21

MESZET cserélek süldő. ért. Ugyanitt fakcesko eladó és egy autogézer. Simonffy 7. 4411-21

BOROSHORDÓK, tölthetők, sönfésput, képesapok, majdnem új asztalok, székek, üvegfal eladók. Ságvári Endre u. 9. 4224-21

AJANLAT BÖRCMENT, varrógép kerékparkatárterek, villanyserűesek eladók olesón Soltészna, Kálvini-ter 2. Percsivó, grmolon kölcseznés. Sz. 2978-22

NYLON forrasztás, nylon hulladékok veszek. Cimre ügyelmi Orosz, Piac u. 56. Vármegyeháza mellett. Ny 1140-22

ESERNYŐ szakserű javítás, a thuzás, cs. új cserenyők Lukács cserenyőkészítő mester Arany János u. 8. Ny. 1159-22

LOHUSARU olesó és jó. Szalámi 8 Ft, darálthos 4.80. Mester-u. 38. Fűlőp. 4358-22

ORAJAVITÁS jótállással Képes órásnál, Dimitrov u. 2. (völ Miklós-u.) 22

BUNDAJÁT alakíttassa, javíttassa dívtos formára Kátóna Vilmos szűcsmester, Simonffy-u. 2. 3927-22

KOSZORULÁNYI és menyasszonyi ruhámat kölcsönadom. Sallai (Ajtó) u. 2. szám. 4381-22

FEST, tisztít Nagy keime festő, Széchenyi-u. 50 - Felvételi hely: Halköz, varroda. Ny 1155-22

POLOSKAIRTAST ciankázal felelősséggel vállal: Káza mellüztér 1. Telefon: 36-89. Sz. 2991-20

KEZIMUNKAK előrajzolás, himzése - hozott anyagra is - Pethő, Szent Anna-u. 10. Sz. 2987-22

ÜVEGEZEST, szakmába vágó munkát vállal: Papp üvegmester, Csapó u. 19. Sz. 2992-22

KÖSA KALAPÜZEM, PIAC.U. 9. SZAM. Sz. 2994-22

BÖRKABÁTJÁT, szilika bűtjárt fordíttassa: Tegdesné, Kálvini-ter 19. Mikádo anyaggal 230. Sz. 2995-22

BOROSHORDÓK javítás Vargánál. Használt hordót veszek. Hatvan-u. 63. Sz-22

SZAPPANNAK való zsíradékok szappanna átcserelek Kőlcsey-u. 8. Pál János 3681-22

TÖLTÖTOLLAKAT szakserűen javítok, iskoláslákak nagy választékban Kéhalminé, Sas u. 4. Ny 1074-22

ZOMANCTÜZHELYEK szakserű javítását, samot. tozást vállalom, használt tüzhelyesket veszek. Csapó-utca 87. Sz. 2963-22

ALLAT EGY korwál koca 8 kisfával olesón eladó. Tóth Arpad u. 72. 4455-23

EGY 2 éves magyar faj komondor eladó Végő Mihály útemi konyha vezetője Alami Gazdneag Hortobágy 4471-23

EGY nagyobb süldő eladó Apafi u. 43. 4441-23

EGY darab 1 éves hizónak való eladó. Körte u. 5. Tócskert, Acél-utcaól nyílik. 4171-23

JÓ feőstehen nagyon olesón eladó. Jerkó u. 23. 4197-23

INGATLAN MEGVÉTELRE 2 szobás beköltözhető ház keresek. Dózsa u. 15. b. 4442-24

AZONNAL beköltözhető családi ház melléktelepüléssel eladó, 8 szobás. Kishegyesi út 45. sz. 4445-24

HAZUELY eladó. B. Pál Zsigmond Pereces. Választ levélben kérek. 4024-24

HÁZ azonnali beköltözhető 956 négyzetlő szimolozó és szőnyeg, magyvá olesón eladó, Balaton u. 37. 4159-24

VII. évf. Va A to eredmény Hajdú-B szervezete dolgozó ezeket a társak ma jelentős tek péld nak vég behizony pünk sze elvtársak unió és vezetett A to az ameri gyujtoga nyvein és segít hogy me piükben De is bérainko fennálló tennék. Ig mánygab a zab b tejesiten előtt ter nek siker minél ma gazdálko ság clets turás k ban is a ságunkna egyénileg A ter tés és a t yábbfejles gositanum gőstogazd tás-vetésr gozó par is helyes társ útm paszlatat által meg Ószi harc köze vezette d az, hogy napról-na nek, a ke ebből az nagyobb sz közé szor fogják ki tolni. Épp ben kell v rülete az nek során ádáz ellen Pártu adatokat, megszabta hajtásával kon, a pá világozó tá is. M nisztertaná az ési m végrehajtá Előre valótsásg elisőség! Bjeza tett vezető Szovjetuni Sztálin!